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Welcome to the Polar Travel & Exploration March 2023 catalogue from Glacier Books.   
 
Our catalogue contains only a small selection of our stock, please let us know if you don’t see exactly 
what you are looking for as we may have a copy available.  If you require books relating to a particular 
subject or for more information on any title please ask, we are here to help.  We can easily email jpeg 
images of any item that is of potential interest to you. 
 
Mountaineering - Please ask for our separate catalogue of Mountaineering Books. 
 
www.glacierbooks.com - Please visit our website regularly for details of the very latest acquisitions we 
have to offer. 1000s of books on our website are not listed anywhere else. 
 
Visitors Welcome - Better still, call and say hello.  Come and browse Scotland’s Largest stock of 
mountain and polar travel books.  We welcome visitors at most times with a prior phone call. 
 
To Order - We welcome orders by post and email anytime or by telephone 0900-1900hrs, please leave 
a message in our absence and we will return your call as soon as possible. It is also possible to order 
directly from our website.  
 
Terms - Prices quoted exclude shipping which will be charged at cost. 
Payment may be made by most major debit or credit cards, bank transfer, 
Paypal or Sterling cheque payable to ‘Glacier Books’. We reserve the 
right to amend the price of any item, or to withdraw an item from sale at 
any time prior to confirming your order. Customers in the EU will now be 
liable for VAT as it enters the country and a customs admin fee may be charged. 
 
Guarantee of Service - It is extremely important to us that you are pleased with your order.  If you are 
not completely satisfied any book may be returned in the same condition within 14 days.  We are 
always striving to improve our service, if you have any suggestions we would be delighted to hear from 
you. 
 
Condition of Books - Please refer to the inside rear cover of the catalogue for a glossary of terms. 
 
Other Subjects - We currently have a healthy stock of books on other subjects. Please search our 
website or ask for a list of books, you may be surprised at what we have. 
 
Booksearch - We offer a free booksearch service on any subject for no cost and with no obligation to 
buy.  Please send your wants list to secure first refusal on a particular title when it arrives. 
 
We Buy Books - We are always interested in good quality books. If you have books which you no 
longer wish to keep please let us know as we may be interested in buying. 
 
Best wishes,     

                         Chris & Anne 

mailto:chris@glacierbooks.com
http://www.glacierbooks.com/
http://www.glacierbooks.com/
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Please help us keep in touch 
 

We also issue a monthly Polar email with details of newly 
acquired stock, new releases and books reduced in price.  

 

Did you receive our last monthly email? 
If not, we probably don’t have your current email address – please update us! 

Please add us to your list of ‘safe’ addresses and check your spam folder. 
 

Don’t miss out   
many of our books sell before appearing in a catalogue.  

 

To register simply email: chris@glacierbooks.com 

 

 

TWO NEW SHACKLETON RELATED TITLES 
 

 
The Quest Chronicle. The story of the Shackleton-Rowett Expedition, 
Chojecki Jan, Goldcrest Books, 2022 First Limited Edition, 408pp, over 100 
illustrations, hardback, New in dustwrapper. One of only 500 copies 
individually numbered and signed by Jan Chojecki.  
 
In 1921, a converted Norwegian sealer, Quest, carried the legendary 
explorer Sir Ernest Shackleton on what turned out to be his last expedition. 
How did this scheme come to be almost completely financed by John Quiller 
Rowett. Why did the book of the expedition, Shackleton’s Last Voyage 
published in 1923, name Frank Wild, as the author, when in fact it was 
written chiefly by the ship’s surgeon, Dr Alexander Macklin? Why did the up 
and coming Australian adventurer, George Hubert Wilkins, choose to go with 
Shackleton on the Quest, instead of joining the expedition of the Canadian 
explorer Stefansson or making polar flights with Amundsen? Shackleton’s 
Last Voyage did not tell the whole story. Then there are other puzzles to be 
resolved such as why the Quest’s seaplane – which would have been a 
polar first – never flew. This account sets out the events that occurred 
before, during and after the voyage, told through the words of the 
protagonists with their letters, logs and diaries, many of which have not been 
previously published., £38. 

 

With Shackleton and Mawson. The Antarctic Diaries of Frank Wild, 
Riffenburgh Beau & Butler Angie, The Erskine Press, 2022 First Edition, xxi, 
253pp, hardback, New in dustwrapper, signed label on the half title by Beau 
Riffenburgh. 
 
Frank Wild was the only man to serve in the Antarctic under the British 
Empire's three greats, Scott, Shackleton and Mawson. This book is a chance 
to view Wild's role and accomplishments from his own writings, primarily his 
diary kept during the Southern Journey of Shackleton's BAE, his sledging 
diary from Mawson's Expedition, and his report to Mawson about the 
operations of AAE's Western Base, which he commanded in 1912-13. These 
have been quoted in other works but they have never been published before 
in their entirety., £38. 

 

 

mailto:chris@glacierbooks.com
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A Selection of Scarce Titles 
 

Abruzzi, H.R.H. The Duke of the, Farther North than Nansen bein The Voyage of the Polar Star, Howard 
Wilford Bell, 1901 First Edition, 97pp, 3 plates, 1 folding plate, original pictorial boards, some light soiling to 
boards, VG. A very scarce title., Luigi Amedeo, Duke of the Abruzzi (1873-1933), left for the North Pole in 1899 on 
board the Polar Star. Unfortunately, he lost two fingers to frostbite on the journey, so was unable to participate in 
the sled ride to the Pole. Captain Cagni instead made the trip, reaching 86° 34' N, a new 'Farthest North' and, as 
the somewhat ungracious title of this book states, 'Farther North than Nansen'., 74398, £695. 

Arnesen Odd, FRAM, Hele Norges Skute, Jacob Dybwads Forlag, 1942 First Edition, 297pp, illusts, original 
beige linen backed blue boards, light wear to extremities, small private sticker of Ann Savours Shirley, the polar 
historian, and signed inscription by her, VG, no dustwrapper. A scarce title, text in Norwegian., , 74040, £260. 

Begbie Harold, Shackleton. A Memory, Mills & Boon, 1922 First 

Edition, 89pp, original blue cloth, a few blemishes to boards, rear 
board has a bookplate of The Institutes Association of South 
Australia Incorporated, and their ink stamp appears on a few pages, 
library bookplate on front pastedown, Good in colour photocopy of 
original dw. A very scarce title., A brief but comely eulogy and 
character study published just after Shackleton's death. Begbie, a 
journalist, met Shackleton between the Endurance and Quest 
expeditions and based his book on conversations and interviews 
with Shackleton and others who knew him. Emily Shackleton was 
enraged to receive a copy of Begbie's book probably due to the 
usurpation of publishing priority, and certainly over some of Begbie's 
facts and whether he was sufficiently acquainted with Shackleton to 
write such a personal portrait., 74591, £160. 

Begbie Harold, Shackleton. A Memory, Mills & Boon, 1922 First 

Edition, 89pp, original blue cloth, foxing to endpapers and prelims, 
Good+ in colour photocopy of original dw. A very scarce title. 74450, 
£195. 

Begbie Harold, Shackleton. A Memory, Mills & Boon, 1922 First 

Edition, 89pp, original blue cloth, light foxing to endpapers and 
foreedges, VG in colour photocopy of original dw. A very scarce title. 
74392, £220. 

Binney George, Perrett Rev W.W., Hutton Dr S.K., The Eskimo Book of Knowledge. Rendered Into The 

Labrador Dialect by The Reverend W.W. Perrett. Aglait Ilisimatiksat Inungnut Ilingnajut, Hudson's Bay 
Company, 1931 First Edition, 237pp, original pictorial boards, map endpapers, private blindstamp, small incription, 
relevant newspaper article tipped to front endpaper, VG+., Text in Labrador dialect and English., 72887, £195. 

Brown R. N. Rudmose, Pirie J. H. H. & Mossman R. C., The Voyage of the Scotia - Being the Record of a 

Voyage of Exploration in Antarctic Seas by Three Of The Staff, William Blackwood & Sons, 1906 First Edition, 
xxiv, 375pp, folding map, original decorative green cloth, professionally recased with new spine and original laid 
on, repairs to folding map, owner's name in ink on half title, internally very clean, VG., William Speirs Bruce flatly 
declined to write a narrative about the Scottish National Antarctic Expedition maintaining that the expedition was 
purely a scientific enterprise and he focused on the scientific reporting. Sadly a general book on the Scottish 
expedition would have helped him a great deal in obtaining recognition for his work. Instead the authorship of a 
popular narrative was taken up by three of the scientific staff who wrote this outstanding account., 72804, £695. 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, new spine in closely 
matching cloth, VG in colour photocopy of original dw., Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef 
Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 55084, £150. 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, professional recased with 
new spine and original laid on, light foxing to endpapers and foreedges, an attractive tight copy, VG+ in colour 
photocopy of original dw., Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his 
mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 56905, £175. 
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Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 
Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, original green cloth with gilt titling, professionally recased with new spine and original laid on, 
exlibrary, small ink stamps, the Admiralty Chart has been reproduced, near VG., Results of research over a period 
of nine years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of 
the discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of 
Russian trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; 
bibliography of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-
1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 63363, £220. 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 

Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, original green cloth with gilt titling, private bookplate, corners slightly bumped, VG. An attractive 
copy of a very scarce title. 61584, £295. 

Conway Sir Martin, With Ski & Sledge Over Arctic Glaciers, J. 

M. Dent & Co, 1898 First Edition, 240pp, 14 plates, folding map, 
original fawn cloth, t.e.g., professionally recased with new spine 
and original laid on, corners worn, some marks to boards, a one 
tenth section of the folding map missing, internally very clean, 
Good. A very scarce title indeed., This volume is to be regarded 
as an appendix to the author's 'The First Crossing of Spitsbergen'. 
Together they comprise an account of his exploration of the 
interior of West Spitsbergen undertaken during the summers of 
1896 and 1897, in the company of E. J. Garwood, whose 
photographs illustrate this book. The text is a narrative of the 
explorations during 1897, when Conway and Garwood with two 
companions, ascended the Nordenskiold Glacier, proceeded by 
boat to King's Bay, from there they sledged and skied along King's 
Highway Glacier into the Pretender Pass - Osborne Glacier 
region, and eastward into James I Land. Returning to King's Bay 
they sailed southward to Horn Sound and climbed Hedgehog 
mountain to the east. Includes a chapter on skiing, and discussion 
of the nature of West Spitsbergen's glaciers. An appendix 
contains an account of Gustaf Nordenskiold's traverse from Horn 
Sound to Bell Sound in 1890., 68707, £340. 

Conway Sir Martin, With Ski & Sledge Over Arctic Glaciers, J. 
M. Dent & Co, 1898 First Edition, 240pp, 14 plates, folding map, 
mint new brown cloth, t.e.g., original spine relaid and gilt motif 

relaid to front board, label removal mark to spine, two small ink stamps of Davos English Library, tear to folding 
map, exceptionally clean indeed, binding Mint, overall VG-. An attractive copy of a very scarce title. 59862, £375. 

Conway Sir William Martin, The First Crossing of Spitsbergen. Being an Account of an Inland Journey of 

Exploration and Survey, with Description of Several Mountain Ascents, of Boat Expeditions in Ice Fjord, 
of a Voyage to North-East-Land, the Seven Islands, down Hinloopen Strait, nearly to Wiches Land, and 
into most of the Fjords of Spitsbergen, and of an almost complete circumnavigation of the main Island., 
J.M. Dent & Co., 1897 First Edition, 371pp, 8 coloured plates, 100 illusts, 2 folding maps, original green and 
cream cloth boards with bevelled edges, professionally recased with new spine and original laid on, t.e.g., very 
occasional foxing, very clean indeed, VG., The author spent the summers of 1896 and 1897 exploring the interior 
of West Spitsbergen. They made 13 mountain ascents, produced a survey sketch of about 600 sq miles of central 
West Spitsbergen, almost completed a circumnavigation of the main island., 66537, £280. 

Doorly Gerald S., The Voyages Of The 'Morning'., Smith, Elder & Co., 1916 First Edition, xx, 224pp, 22 illusts, 
folding map, original decorative blue cloth with penguin to front board, professionally recased with new spine and 
original relaid, a few blemishes to boards, foxing to endpapers and folding map, inscription, page edges dusty, 
internally clean, Good++-. A strong copy of a very scarce title indeed., Doorly was Third Officer on Scott’s relief 
ship the Morning in 1902-3 and 1903-4, serving under Capt. William Colbeck, who had sailed with Borchgrevink, 
and under Second Officer Edward Evans. Colbeck was going to write an account of the voyages but when this 
didn’t happen Doorly undertook the effort. He produced not only a very interesting, pleasant and readable first 
hand account but also one of the scarcest books of Antarctic exploration. The book records the discovery of Scott 
Island and the first landing on Beaufort Island, and personal impressions of the Southern party upon their return., 
68007, £625. 
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Fisher Alexander, A Journal of a Voyage Of Discovery to the Arctic Regions in His Majesty's Ships Hecla 
and Griper in the Years 1819 & 1820, Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 1821 First Edition, xi, 320pp, 
two maps one folding, modern half leather with raised bands, binding Fine, maps foxed, some scattered foxing 
elsewhere, overall VG+., Journal by an officer on Parry's expedition. The Hecla and Griper, May 1819 - October 
1820, sailed up Baffin Bay, through Lancaster Sound and Barrow Strait to the south side of Melville Island where 
they wintered and returned to England by the same route the following year. The expedition discovered and 
penetrated a short distance into Prince Regent's Inlet, discovered Banks Island, and surveyed the south shores of 
Barrow Strait., 72087, £280. 

Fricker Dr. Karl, The Antarctic Regions, George Allen & Co, 1904 Second Edition, xii, 292pp, original decorative 
boards, minor sunning to rear board, slight wear to top and bottom of spine, new endpapers, repairs to folding 
map, VG+. An attractive tight copy., At the time of publication, the book constituted by far the best general 
overview of the Antarctic regions., 57359, £175. 

Greely Adolphus W., Three Years Of Arctic Service, An Account of the Lady Franklin Bay Expedition of 
1881-84 and the Attainment of the Farthest North (Two Volumes), Charles Scribner, 1886 First Edition US, 
xxv, 428pp, xii, 444pp, green cloth bindings with maroon leather labels, text blocks edged in red, Vol I lacks the 
frontispiece, Vol II lacks one of the front endpapers and the final folding map, otherwise a VG set., This United 
States expedition during the First International Polar Year, based at Fort Conger, Lady Franklin Bay, on the east 
coast of Ellesmere Island, explored the north coast of Greenland from Cape Bryant to Cape Washington, the 
interior and west coast of Grinnell Land, and extended the mapping of Hayes Sound. As relief ships failed to 
reach them, members of the party made a march out of the Hall Basin area, all but seven dying of starvation 
before rescue at Cape Sabine, Smith Sound. This narrative of the expedition's course by the leader, includes 
accounts of the battle with sea ice, the sledge journeys, the life of the men in the camp and on the march, and the 
geography of the territory explored; with a chapter on polar ice., 57465, £170. 

Hanssen Helmer, Voyages of a Modern Viking, George 

Routledge, 1936 First Edition, xiii, 216pp, original blue cloth, 
slight soiling to cloth, light wear to extremities, inscription, 
moderate foxing, Good+ in colour photocopy of original dw. A 
scarce title., This includes the only first hand account of 
Amundsen's South Pole Journey apart from Amundsen's. 
Hanssen was one of Amundsen's men in the Gjoa on the North 
West Passage Expedition, and was one of the five men who 
stood first at the South Pole in 1911. He captained the Maud 
which made a successful trip through the North East Passage., 
74393, £295. 

Hanssen Helmer, Voyages of a Modern Viking, George 
Routledge, 1936 First Edition, xiii, 216pp, original blue cloth, 
light wear to extremities, small neat repair to half title, owner's 
signature, foreedge foxing, occasional light foxing, VG in colour 
photocopy of original dw. A scarce title. 72357, £325. 

Holland Clive, Arctic Exploration And Development c. 500 

B.C to 1915., Garland Publishifng, 1994 First Edition US, xvi, 
704pp, 30 maps, original blue decorative cloth, Fine. A lovely 
copy., A fantastic reference, only 500 copies produced., 70101, 
£160. 

Huish Robert, The Last Voyage Of Capt. Sir John Ross, Knt, 
R. N. to the Arctic Regions; for the Discovery of a North 
West Passage; Performed in the Years 1829, 30, 31, 32 and 
33. To which is prefixed An Abrdigement of the former 

Voyages of Captns. Ross, Parry, & other Celebrated Navigators to the Northern Latitudes., John Saunders, 
1835 First Edition, ii, 717pp, 44pp supplement, 7 illusts, map, half brown leather binding, very clean internally, 
VG., Supplement is titled The Position of the North Magnetic Pole., 72088, £240. 

Joyce Ernest Mills, The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, Duckworth, 
1929 First Edition, 220pp, 61 photographs, original blue boards, new endpapers, bump to bottom corners, wear to 
extremities, Good+ in colour photocopy of original dw., A primary account of the Ross Sea shore party of 
Shackleton's Endurance Expedition 1914-1917. Their task was to lay dumps to the pole for Shackleton's southern 
party. This less told story from the expedition is equally harrowing, an incredible story. A very scarce title., 55066, 
£295. 
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Joyce Ernest Mills, The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, Duckworth, 
1929 First Edition, 220pp, 61 photographs, original blue cloth, internally very clean, VG in colour photocopy of 
original dw. 72052, £340. 

Hurley Captain Frank, Argonauts Of The South, G.P. Putman's Sons, 1925 First Edition, xv, 290pp, 75 illusts, 

maps, rebound in green cloth, t.e.g., owner's signature, very clean internally, a couple of page edges a little 
ragged, VG- in colour photocopy of original scarce dw., Being a narrative of voyagings and polar seas and 
adventures in the Antarctic with Sir Douglas Mawson and Sir Ernest Shackleton., 71219, £240. 

Hurley Captain Frank, Argonauts Of The South, G.P. Putman's Sons, 1925 First Edition US, xv, 290pp, 75 

illusts, maps, original green cloth with gilt, a few minor blemishes to cloth, spine lettering a little dull as is usual, 
front board titling fading, t.e.g., corners rounded, wear to extremities, Good+ in colour photocopy of original dw. 
71439, £275. 

Hurley Captain Frank, Argonauts Of The South, G.P. 

Putman's Sons, 1925 First Edition, xv, 290pp, 75 illusts, 
maps, original green cloth with gilt, spine lettering a little dull 
as is usual, t.e.g., owner's signature, slight wear to head and 
tail of spine, some speckling to edges of front board, some 
foxing to plates, VG in colour photocopy of original scarce 
dw., 70330, £295. 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 
1951 New Imp, ix, 182pp, original grey cloth, map 
endpapers, private bookplate, tiny owner's signature 
tippexed out, very clean indeed, VG in Good repaired dw, A 
most scarce title relating Shackleton's Endurance 
Expedition. Hussey's banjo playing did much to keep up the 
spirits of the expedition members., 73389, £155. 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 

1951 New Imp, ix, 182pp, original grey cloth, map 
endpapers, very clean indeed, VG+ in VG dw with some 
small edge tears. An attractive copy. 74161, £180. 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 

1949 First Edition, ix, 182pp, original grey cloth, some 
sellotape residue marks to half title and reverse, VG+ in VG 
price clipped dw with a little chipping to head and tail of 
spine. 74382, £250. 

 
 

Koldewey Captain, The German Arctic Expedition of 

1869-70, and Narrative of the Wreck of the Hansa in the 
Ice, Sampson Low, Marston, Low, & Searle, 1874 First 
Edition, viii, 590pp, numerous woodcut illusts, 4 coloured, 2 
maps, new green cloth binding with original spine laid on 
and original ship illustration retained to front board, some 
pages dusty and occasional light foxing, a few foreedges 
ragged, VG. A strong tight copy. 66634, £380. 

Koldewey Captain, The German Arctic Expedition of 

1869-70, and Narrative of the Wreck of the Hansa in the 
Ice, Sampson Low, Marston, Low, & Searle, 1874 First 
Edition, viii, 590pp, numerous woodcut illusts, 4 coloured, 2 
maps, original decorative green cloth with bevelled edges, 
professionally recased with new spine and original laid on, 
some wear to extremities, even fading to cloth, very clean 
internally, VG. A strong tight copy. 66622, £480. 

 



 8 

Mawson Sir Douglas, Australasian Antarctic Expedition 1911-14 under the Leadership of Sir Douglas 
Mawson: Scientific Reports (Complete Set), Adelaide and Sydney: Government Printers, 1916-47 First Edition, 
A fine set in the original publishers paper wrappers. Complete all 91 parts as issued from 1916 to 1947. No prior 
ownership marks, no library marks, no faults, exactly as issued. It is exceptional to find a set in totally original 
condition that hasn't been institutionalised in some way. You will not find a better set. Please contact us for 
additional details, photographs and shipping costs., These voluminous reports were published over many years, 
from 1916 to 1947. In all, ninety-one separate publications were grouped into three series, made up of twenty two 
volumes. It is exceedingly rare to find a complete set of the reports. The work emanating from the expedition 
ranks it as one of the great scientific expeditions of the heroic era. The reports themselves were attractively 
prepared, with photographs and charts of high quality. Over 4000 pages of text, charts, plates and maps. Series A 
- Geography, Geology, Glaciology. Volume I. – Volume V. Series B - Meteorology, Aural Observations, Wireless 
Observations, Magnetics, Tides. Volume I. – Volume VII. Series C - Zoology, Botany, Bacteriology. Volume I.-
Volume X, 55839, £3,750. 

Murdoch W.G. Burn, From Edinburgh To The Antarctic. An Artist's Notes and Sketches during the Dundee 

Antarctic Expedition of 1892-93, Longmans, Green And Co, 1894 First Edition, xi, 364pp, plus adverts, original 
decorative cloth, professionally recased, new spine with original laid on, new endpapers, light foxing, heavier 
foxing to first few pages, VG. An attractive strong copy., Murdoch heard about the expedition from William Speirs 
Bruce, who had already signed on the expedition. Murdoch signed on the Balaena within a week of its departure. 
He believed that his artistic talents would benefit the scientists, he became not only the artist but also the 
expedition’s principal chronicler. His narrative covers the voyage south at great length, providing a fascinating 
picture of shipboard life. The Falkland Islands account is well detailed, and the Antarctic section of the narrative 
contains astute observations of the wildlife and sealing operations. Bruce contributed a chapter summarising the 
scientific observations., 66999, £375. 

Nansen Fridtjof, The First Crossing of Greenland (Two Volumes), Longmans, Green & Co, 1890 First Edition, 

xxii, 510pp, x, 509pp, 24pp adverts, 12 plates, 5 folding maps, numerous engravings, original highly decorative 
brown cloth with silver gilt, professionally recased with new spines and originals laid on, some light foxing 
occasionally moderate, publisher's 
blindstamp, repait to map, VG. A strong 
tight set., Narrative of the expedition of 
Nansen and Sverdrup with four 
companions to East Greenland to cross 
the icecap. Contains descriptions of the 
equipment, the voyage from Norway via 
Iceland to Umivik, the East Greenland 
coast and its ice belt and previous 
attempts to penetrate the ice belt there. 
A survey of previous attempts to 
explore the Greenland icecap, a 
detailed account of the expedition's 
crossing of the inland ice, Umivik to 
Godthaab on skis, Aug-Sept 1888. The 
wintering at Godthaab 1888-89, with 
observations on Eskimo life, and a 
chapter on skiing., 66538, £450. 
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SCOTTISH ARCTIC CLUB 
 

The Scottish Arctic Club are a group of enthusiasts with a common interest in 
the Arctic regions.  Founded in 1970, many of its members have been on 

expeditions to the arctic and have travelled extensively there. 
  

The main activities of the Club are the Annual Gathering and Supper,  
the Spring Meet and the Award of Expedition Grants.  

 
Meetings are held in Scotland with members travelling from all over the world to 

attend. 
 

New members are welcome, for more information and how to join,  
please see their website www.scottisharcticclub.org.uk   

. 
  

Nares Captain R.N., Official Report Of The Recent Arctic Expedition, John Murray, 1876 First Edition, 96pp, 
beautiful new half leather binding with marbled boards, small library ink stamps, some soiling to many pages and 
occasional foxing, lacking the frontispiece map, internally Good. A most attractive binding. A very scarce title 
indeed., Official report to the Admiralty, this is the first published account of the arctic expedition led by Captain 
George Nares in the ships Alert and Discovery. , 48756, £425. 

Peary R.E., Northward Over The Great Ice (Two Volumes), Methuen & Co, 1898 First Edition, 521pp, 625pp, 

maps diagrams, approx 800 illusts, original decorative boards, professionally recased with new spines and 
original cloth laid on, light wear to extremities, corner tips worn, one plate has margins trimmed, VG., A Narrative 
of Life and Work along the Shores and upon the Interior Ice-Cap of Northern Greenland in the Years 1886 and 
1891-1897., 68029, £160. 

Priestley Raymond E., Antarctic Adventure. 
Scott's Northern Party, T. Fisher Unwin, 1914 
First Edition, 382pp, 150 illusts, folding maps, 
blue quarter leather binding with raised bands, 
pages have been trimmed very slightly, foxing to 
half title, light foxing to a few pages but generally 
very clean internally, small tear to margin of one 
plate, VG, signed by Raymond Priestley on the 
title page. The very scarce First Edition of an 
important polar title., A gripping read covering two 
winters, Cape Adare and Inexpressible Island, 
and the journey back to Ross Island to rescue 
themselves after the second winter. The six 
member party had courage, spirit and tenacity - 
the alternative was death. 58013, £825. 

Richards Robert L., Dr John Rae, Caedmon of 

Whitby, 1985 First Edition, 231pp, hardback, 
original blue cloth, very slight sunning to spine, 
near Fine in near Fine price clipped dw. Now a 
very scarce and important title., The outcome of 
Lady Franklin's efforts to glorify the dead of the 
Franklin expedition meant Rae was shunned 
somewhat by the British establishment after he 
suggested the men had resorted to cannibalism. 
Although he found the last link in the much sought 
after Northwest Passage Rae was never awarded 
a Knighthood, nor was he remembered at the 
time of his death. He was the only major explorer 
of the era not to receive a knighthood. Only 
recently has Rae’s contribution to exploration 

been acknowledged and he is now considered by many to be the greatest Arctic Explorer of all time. 74145, £220. 

http://www.scottisharcticclub.org.uk/gatherings/AnnualGatherings-ScottishArcticClub.htm
http://www.scottisharcticclub.org.uk/funding.htm
http://www.scottisharcticclub.org.uk/
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THE DIARIES OF CAPTAIN SCOTT 

 
The Diaries of Captain Robert Scott. A Record of the Second Antarctic 
Expedition 1910 - 1912 (Complete Set of Six Volumes) 
 
University Microfilms Ltd, 1968 First Edition 
Vol 1& Vol 2 - Base Diaries 
Vol 3 - Sledging Orders 
Vol 4 - The South Polar Times  
Vol 5 & 6 - Sledging Diaries  
 
A facsimile of Scott's actual original handwritten dairies., To see the 
handwriting deteriorate towards the end of the final volume is rather moving. 
These volumes are now very scarce indeed 
 
Original blue cloth, some damp marking towards the bottom of the boards, 
internally very clean, a Good+ set of 6 volumes. 63945, £425. 

Original blue cloth, minor foxing to head of some pages, a VG+ set of 6 
volumes. 63743, £595. 

 

Ross Sir John, Narrative of a Second Voyage in Search of a North West Passage and of a Residence in the 
Arctic Regions During The Years 1829, 1830, 1831, 1832, 1833, including the Reports of Commander, nos 
Capt. J. C. Ross, and the Discovery of the Northern Magnetic Pole, Orlando Hodgson, 1836 reprint, 9-463pp, 
13 plates, original black cloth, recased and spine repaired, edge of spine worn, maybe prelim pages lacking, small 
inscription, some foxing but generally clean, Good., Narrative of expedition to Boothia Peninsula in the Victory, 
and return by sledge, boat, and the Isabella. The expedition was financed by Felix Booth, and led by Sir John 
Ross, with his nephew, James C. Ross, second in command and head naturalist., 71861, £240. 
 
Shackleton, Sir Ernest, Aurora Australis, The Folio Society, 
2021 reprint, 194pp, printed on Old Mill paper and hand-sewn 
with green twine. Printed throughout to match the original, 11 
illustrations in total by George Marston. Limited to 500 hand-
numbered sets. Quarter-bound in calfskin leather with beechwood 
Venesta boards. Commentary of 16 pages printed letterpress on 
Munken pure paper, Bound in green Tintoretto Ceylon paper 
blocked in brown foil, in Presentation box, Linen-covered 
clamshell box blocked in brown foil and inset with a calfskin 
leather label blind-blocked with the ‘Printed at the Sign of “The 
Penguins”’ device. New., Devised by Ernest Shackleton to 
sustain his men’s spirits during the winter darkness of 1908, 
Aurora Australis was the first book ever produced in Antarctica: a 
beautifully illustrated miscellany of polar life printed inside the 
British Antarctic Expedition’s cramped hut. To mark the 
centenary of Shackleton’s death, the Folio Society has created a 
superb replica, in a limited edition of just 500 hand-numbered 
copies. Quarter-bound in the smoothest calfskin with beechwood 
Venesta boards, Aurora Australis is complemented with a commentary by Shackleton expert Jan Piggott. With 
only around 80 copies made originally, and no other facsimile reproductions in print, this is a rare chance to own 
one of the greatest mementos from the Heroic Age of Antarctic Exploration., 72463, £1,200. 

Tatham David [Editor], The Dictionary of Falklands Biography (including South Georgia). From Discovery 
Up To 1981., David Tatham, 2008 First Edition, 576pp, small bump to bottom corner, VG+ in VG dw, this was Ann 
Savours Shirley's copy, the polar historian and contributor to this publication. There is a presentation label to the 
front endpaper, 'Presented to Ann Savours, Contributor to the Dictionary of the Falklands Biography', also there is 
a signed inscription by the author, David Tatham, 'For Ann. With sincere thanks for your support and your 
excellent articles'. An attractive association copy., The book describes people concerned with the history of the 
Falkland Islands and South Georgia from the first discoverers in the sixteenth century up to the eve of the 
Falklands Conflict of 1982. Entries range from brief notes on leser personalities to essays of 3000 words on some 
of the leading figures. A fantastic scarce reference publication., 74073, £170. 
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Taylor Griffith, With Scott: The Silver Lining, Bluntisham Books / Erskine Press, 1997 reprint, 464pp, 
illustrations, maps, a beautifully produced book matching very closely the character and quality of the original first 
edition, buckram with gilt titling, private bookplate, Fine. A lovely copy., A lovely more affordable edition of an 
Antarctic classic.. An important primary account of Scott's last expedition, including many illustrations not included 
in Scott. Taylor was the geologist and also the wittiest member of Scott's Terra Nova expedition, 1910-13. He had 
devices and notebooks hanging out of every pocket and a passion for being well equipped. He was enraptured 
with geology and would immerse himself into any debate. Cherry-Garrard said the arguments he led were legion 
and the hut was a merrier place for his presence., 73290, £170. 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of 
The Quest., Cassell & Co, 1923 reprint, xvi, 372pp, 100 illusts, 
original highly decorative cloth, slight wear to extremities, front and 
rear hinges neatly reinforced, light foxing throughout, VG in colour 
photocopy of original scarce dw., From the Official Journal and 
Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55392, £295. 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of 
The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, xvi, 372pp, 100 illusts, 
bound in recent light blue quarter leather with raised bands and gilt 
titling to spine, the decorative illustration from the original front cloth 
has been pasted on to the front endpaper, some repairs to the half 
title, slight staining to half title, title page and verso of frontispiece, 
the index pages have some marks and stains, otherwise a clean 
copy, the binding is fine, internally near VG and in a colour 
photocopy of the original dw. 55916, £320. 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of 

The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, xvi, 372pp, 100 illusts, 
original highly decorative cloth, professionally recased, new spine 
with original laid on, light wear to extremities, crease to top corner of 
a few pages, foreedge foxing, light foxing, Good+ in colour 
photocopy of original dw. 66778, £320. 

Wilson Edward, Set of 4 Edward Wilson Framed Prints, Scott Polar research Institute, 1974, Four prints 

mounted in frame approx 14 x 11 inch, VG., , 32642, £180. 
 

 
A FANTASTIC ARCTIC REFERENCE 

Arctic Bibliography prepared for and in cooperation with ‘The Department Of Defense’ under the direction 

of The Arctic Institute Of North America - Tremaine, Marie [editor] 

This is the most extensive bibliography for Arctic publications. Volume 1 covers A-LIBI 1-10007 entries, Volume 2 

covers LIBL-Z 10008-20003 entries, Volume 3 is an Index volume, Volume 4 covers 20004-27631 entries with 
largely material from 1950-52 and more publications relating to Scandinavia and Finland. The publication 
ultimately ran to 17 volumes, but the first three are the most important. A truly fantastic reference.,  

Volumes I - IV, The Department of Defense, 1953 First Edition, 1498pp, 1499-2967pp, 2968-4478pp, 1591pp, 

original blue cloth, exlibrary, remains of labels to spines, Good. 72116, £165 

Volumes I - III, The Department of Defense, 1953 First Edition, 1498pp, 1499-2967pp, 2968-4478pp, original blue 

cloth, new endpapers, VG+. A tight attractive set of the first three volumes. 71924, £185 

 

 
PLEASE SEND YOUR LISTS OF BOOKS WANTED 

 

Let us know of any books you are looking for. 
If we find a copy we will allow you first option with no obligation. 
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More Polar Exploration Books 
 

Agnew David J., Fishing South. The History and Management of South Georgia Fisheries, The Penna Press, 
2004 First Edition, 128pp, paperback, VG. Very scarce., , 72424, £44. 

Allan, Alastair, Watkins Mountains Expedition Phase II 1971 - Preliminary Report, Watkins Mountains 
Expedition, 1971 First Edition, 8pp, map, paperback, in original orange card covers, VG. A scarce item., An Anglo 
- Danish Mountain Survey in East Greenland. The expedition was organised to continue the work of the Watkins 
Mountains Expedition 1969 which was concerned with the exploration of a vast area of virtually unknown terrain 
between Kangerdlugssuak and Scoresby Sund in East Greenland., 72817, £19. 

Anon, In The Polar Regions or Nature and Natural History 

in the Frozen Zone., T. Nelson & Sons, 1886 Edition, 238pp, 
original red decorative cloth, bevelled edges, large inscription, 
some foxing to endpapers and foreedges, VG., With anecdotes 
and stories of adventure and travel., 69872, £40. 

Armistead J. J., Ten Years Near the Arctic Circle, Headley 
Brothers, 1913 First Edition, 252pp, 12 illusts, original blue 
cloth, owner's signature, VG. An uncommon title., Armistead 
was a missionary on board The Red Cross a ship purchased 
from Captai Gustav Amundsen, on the islands of Norway., 
74525, £95. 

Ash Christopher, Whaler's Eye, George Allen & Unwin Ltd, 
1964 First Edition, 136pp, original yellow cloth, owner's name 
stamp, VG in VG dw., The author spent almost twenty seasons 
whaling in the Antarctic Ocean or on the coast of South Africa. 
With a seaman's eye he sees for us the varying shapes of the 
antarctic ice, and the myriad birds which he watched so often., 
57508, £22. 

 

 

Aubert S., Skelton J., Frenot Y. and Bignon A., Scott and 

Charcot at the col du Lautaret, Lautaret Alpin Botanical 
Garden, 2014 First Edition, 124pp, paperback, New., 1908 trials 
of the first motor driven sledges designed for transport in the 
Antarctic undertaken by Scott and Charcot. Following Scott's 
death Charcot had a cairn erected in homage to him in the 
Alpine Garden of the col du Lautaret in 1913, and was later re-
erected on a new site in 1921. Text in English and French., 
74493, £14. 

Bar William, From Barrow to Boothia. The Arctic Journal of 
Chief Factor Peter Warren Dease, 1836-1839, McGill-Queen's 
University Press, 2002 First Edition, 331pp, original blue cloth, 
private bookplate of Ann Savours Shirley, the polar historian, 
and signed inscription by her on the front endpaper, Fine in 
Fine dw, signed dedication to Ann Shirley on the title page from 
William Barr., In 1835 the map of the arctic coast of North 
America was far from complete. The Hudson's Bay Company 
developed a plan to fill the gaps and two of the Company's 
officers were chosen to carry it out; the veteran Chief Factor, 
Peter Dease, efficient and competent and Thomas Simpson, 
young, arrogant, and cousin and secretary to the Company's 
governor in North America. Dease and Simpson mapped the 
remaining coastline in some of the longest small boat voyages 
in the history of the Arctic., 74128, £70. 
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Back June Debenham, The Quiet Land. The Diaries of Frank 
Debenham, Member of the British Antarctic Expedition 
1910-1913., Bluntisham Books / Erskine Press, 1992 First 
Edition, 207pp, original green cloth, minor bump to bottom, 
VG+ in VG+ dw, Debenham pursuaded the Scott Appeal 
Trustees to establish the Scott Polar Reseach Institute. On 26 
November 1920 it came into being with Debenham as the first 
Director. This book also describes the development of the 
SPRI under his guidance until his retirement in 1946., 66700, 
£80. 

Back June Debenham, The Quiet Land. The Diaries of Frank 
Debenham, Member of the British Antarctic Expedition 
1910-1913., Bluntisham Books / Erskine Press, 1992 First 
Edition, 207pp, original green cloth, Fine in Fine dw,74033, 
£85. 

Barr Susan [Editor], Franz Josef Land. Polarhandbok No.8, 

Norsk Polar Institute, 1995 First Edition, 175pp, pictorial 
boards, map endpapers, signature of Ann Savours Shirley, the 
polar historian, VG+, and with a signed dedication from Susan 
Barr., Climate, glaciers and geology of Franz Josef Land. 
Summary in Norwegian, German, Polish, Russian and French. 
Text in English., 72834, £55. 

Barrow John, A Chronological History of Voyages into the Arctic Regions (1818), David & Charles, 1971 rep, 
379pp, 48pp appendices, Fine in Fine dw, A history of early arctic exploration., 70852, £20. 

Barry Denis, Leach Sir Henry, Carter Bernard and Kemp, S., 
Polar Crean. Tom Crean Antarctic Explorer, Reardon 
Publishing, 2023 First Edition, 67pp, hardback, New in 
dustwrapper., Contains a number of photographs and maps of 
Antarctica which appeared with a Tom Crean feature after his 
death by Denis Barry. Also included are articles, The 
Exploration of the South Pole by Sir Henry Leach, Sport in the 
Antarctic by Bernard Carter and Animal Life in the Antarctic by 
S. Kemp., 74444, £26. 

BAS Club, BAS Club Newsletter - A selection of 16 

Newsletters, Nos. 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 55, 
56, 58, 59, 61, 62. 1996-2009, BAS Club, 1996 - 2009, 
paperback, VG+, British Antarctic Survey Club Newsletters. 
Great information on BAS activities past and present., 72818, 
£12. 

Bennett A.G., Whaling In The Antarctic, Henry Holt & Co., 

New York, 1932 First Edition US, 222pp, original green cloth, 
private bookplate and a few blindstamps of previous owner, VG 
in Fair chipped and foxed dw., Bennett takes his place with 
such immortal writers about whaling as Melville and Bullen in 
his exciting account of the modern business of whale catching. 
The book is based on thirteen years experience during which a 
total of four years has been actually spent at sea with the whaling fleet., 69492, £45. 

Bernacchi L.C., Saga Of The Discovery, Blackie & Son, 1938 First Edition, xv, 240pp, original blue cloth, map 

endpapers, a few blemishes to boards, map poorly folded, Good+ in colour photocopy of original dw., The story of 
the ship Discovery and its adventures. She built in Dundee in 1900 for Scott's Expedition and now rests again in 
Dundee., 52567, £32. 

Bocher Tyge W., Holmen Kjeld, and Jakobsen Knud, The Flora of Greenland, P. Haase & Sons, Copenhagen, 
1968 First Edition, 312pp, folding map, original blue cloth with gilt, publisher's ink stamp on front endpaper, near 
Fine in near Fine dw. A lovely copy of a scarce title., An excellent guide translated from the Danish Second 
Edition., 72414, £85. 
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Basberg Bjorn L., The Shore Whaling Stations at South Georgia. A 
Study in Antarctic Industrial Archaeology, Novas Forlag, 2004 
First Edition, 226pp, hardback, very small bump to bottom corners, 
Fine in dustwrapper, signed by Bjorn Basberg to label on title page., 
The history of South Georgia from the early discoveries, the sealing 
industry of the 19th century, the whaling industry of the 20th century 
and the development afterwards, when the former whaling stations 
are now considered cultural heritage., 72620, £44. 

Basberg Bjorn L., The Shore Whaling Stations at South Georgia. A 
Study in Antarctic Industrial Archaeology, Novas Forlag, 2004 
First Edition, 226pp, hardback, New in dustwrapper, signed by Bjorn 
Basberg to label on title page., 72453, £48. 

Bernacchi Louis, To The South Polar Regions. Expedition Of 1898-
1900., Bluntisham Books and The Erskine Press, 1991 reprint, xvi, 
348pp, decorative boards, Fine. A Limited Edition of 450 copies, this 
copy is not numbered. A lovely reprint retaining much of the 
appearance of the original First Edition., The official account of the 
expedition was by Borchgrevink under the title of First on the Antarctic 
Continent in 1901, but Bernacchi had also been busy writing and his 
account of the expedition was also published in 1901. Bernacchi was 

the first Australian to play a significant part in Antarctic exploration. His father was from Italy where they owned 
large estates on the shores of Lake Como. His father visited Tasmania on a cruise and liked it so much that he 
subsequently established a farm on Maria island and this is where Louis grew up. An intelligent boy who loved the 
sciences he was anxious for adventure and after just missing out on joining the Belgian Antarctic Expedition in 
1897 he travelled to London in 1898 and persuaded Borchgrevink to take him as the expedition physicist. As a 
result he became one of the first party to overwinter on the Antarctic continent. Bernacchi’s account is a gem of 
Antarctic literature, even if he did confine most of his personal feelings, not infrequently negative ones, to his 
journal. To him we are indebted for many beautiful literary images of the voyage. Bernacchi was only 26 years old 
when his book was published but he already had an unmistakable writing ability which he illustrated attractively 
with his own photographs., 72578, £115. 

Bomann-Larsen Tor, Roald Amundsen, Sutton Publishing, 2006 First Edition, xvi, 384pp, Fine in VG+ dw, A 
scholarly biography of the great man., 51746, £34. 

Bradford Karyn Maguire, The Crevasse. A critical response to David Day's Flaws In The Ice, The Erskine 
Press, 2015 First Edition, 96pp, softback, New, David Day was very critical of Douglas Mawson in his book, Flaws 
in the Ice, this is an attempt to respond to those criticisms., 72675, £22. 

Brekke Annemor [editor], The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Kommisjon Hos 

Jacob Dybwad, 1942 Edition, 539pp, paperback, fading to spine, ink stamp of a Geological bureau on front cover, 
number label to spine, near VG. Text in English. A scarce title., The Place-Names of Svalbard was originally 
published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942. A supplement followed in 1958., 65370, £72. 

Brekke Annemor [editor], The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Norsk 

Polarinstitutt, 1991 Edition, 539pp +133pp, pictorial boards, VG+. Text in English. A scarce title., The Place-
Names of Svalbard was originally published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942 with a supplement 
edition in 1958. This edition combines both publications into one volume. It is a true copy of the old editions as no 
corrections or additions have been made., 65109, £95. 

Brewington M. V. & Dorothy, Kendall Whaling Museum Paintings, Kendall Whaling Museum, 1965 First Edition, 
xiii, 137pp, illusts, original red cloth with decorative gilt, Fine., A catalogue of the paintings, drawings and other 
pictorial materials in the Kendall Whaling Museum in Sharon, Massachusetts. The museum was founded in 1955 
by Henry P. Kendall, who had been collecting whaling-related materials since the 1920s. He purchased the 
property of the former Sharon Sanatorium and officially opened in 1956, and grew in its facilities, collections, 
activities, and reputation for the next 45 years. It boasted a fine, eclectic international collection of whaling-related 
artworks, artifacts, tools and equipment, vessel logbooks, manuscripts, and photographs, as well as an ample 
research library. The museum operated in Sharon through to November 2001, when it closed its doors to the 
public and began the process of giving its collections to the New Bedford Whaling Museum., 72839, £32. 

Brewington M. V. & Dorothy, Kendall Whaling Museum Prints, Kendall Whaling Museum, 1969 First Edition, vii, 
209pp, illusts, original blue cloth with decorative gilt, signature of Ann Savours Shirley, the polar historian, Fine., A 
catalogue of the prints in the Kendall Whaling Museum in Sharon, Massachusetts. 72840, £40. 
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Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work 
& Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Seeley, 
Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new spine with original 
boards, some damp fading to leading edge of rear board, foreedge 
foxing, near VG in colour photocopy of original scarce dw., 
Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and 
Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles 
Foreland., 57524, £105. 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work 
& Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Seeley, 
Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new dark grey cloth 
binding with original spine and image from front board relaid, spine 
lettering and front image faded, VG- in colour photocopy of original 
dw. 47768, £110. 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work 
& Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Seeley, 
Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, 
some sunning to boards, wear to extremities, foxing to endpapers, 
Good+ in colour photocopy of original dw. 50569, £130. 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work 

& Voyages of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Seeley, 
Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, 
slight wear to head and tail of spine, VG in colour photocopy of 
original dw. 72784, £140. 

Brown R.N. Rudmose, Spitsbergen. An Account Of Exploration, Hunting, The Mineral Riches & Future 
Potentialities Of An Arctic Archipelago, Seeley, service & Co, 1920 First Edition, 319pp, 22 illusts, folding map 
lacking but replaced with photocopy, original pictorial black cloth, private bookplate, owner's signature, G., 
Presentation of knowledge then held concerning the history of exploration, and development, the physical 
features and resources, and the question of sovereignty of the Spitsbergen archipelago., 56120, £100. 

Brown R.N. Rudmose, Spitsbergen. An Account Of Exploration, Hunting, The Mineral Riches & Future 

Potentialities Of An Arctic Archipelago, Seeley, service & Co, 1920 First Edition, 319pp, 22 illusts, folding map, 
original pictorial black cloth, light foxing to foreedges, VG+. An attractive copy. 69082, £125. 

Bruce William Spiers, The Log of the Scotia Expedition, 
1902-4, Edinburgh University Press, 1992 First Edition, viii, 
306pp, original brown cloth, VG+ in VG+ dw., Account of the 
1902-4 Scottish National Antarctic Expedition, led by William 
Speirs Bruce. They spent over a year surveying the South 
Orkney Islands and collecting data and specimens of geology 
and wildlife., 74140, £140. 

Bruce William Spiers, The Log of the Scotia Expedition, 

1902-4, Edinburgh University Press, 1992 First Edition, viii, 
306pp, original brown cloth, VG+ in VG+ dw. 72447, £140. 

Bryce George, The Siege And Conquest Of The North 
Pole, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
boards dull & rubbed so VG-, VG internally, , 1700, £26. 

Bull Colin and Wright Pat F. [editors], Silas. The Antarctic 

Diaries and Memoir of Charles S. Wright., Ohio State 
University Press, 1993 First Edition US, xxx, 418pp, private 
bookplate, VG+ in VG+ dw, This collection of journals, 
memoirs, and letters tells the remarkable story of Robert 
Falcon Scott's last journey to the Antarctic, as seen through 
the eyes of Charles S. Wright, the expedition's physicist and 
glaciologist., 73301, £75. 
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Bullen Frank T., The Cruise Of The "Cachalot". Round The World After Sperm Whales., Smith, Elder & Co, 
1901 Ninth Impression, Second Edition, xx, 379pp, 8 illusts, map lacking, original blue cloth with whale in gilt on 
front board, professionally recased, VG-. An attractive copy just lacking the map., An account of the cruise of a 
South Sea whaler from the seaman's standpoint, detailing the methods employed and dangers met catching 
sperm whales. The book sold well amongst readers, and was well liked. The work was included on a number of 
early 20th century primary and secondary school reading lists., 52783, £32. 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 
2019 Second Edition, 232p, paperback, New, signed by Angie 
Butler., The truth of the final years of Frank Wild's life. Wild was 
Ernest Shackleton's closest friend and the only explorer to serve 
on five expeditions during the Heroic Age. The book fulfils Wild's 
wish to have his memoirs published. This reprint includes an 
epilogue covering the return of Wild's ashes to South Georgia., 
74333, £22. 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 
2011 First Edition, 214pp, hardback, VG in VG dustwrapper, 
signed by Angie Butler., The truth of the final years of Frank 
Wild's life. Wild was Ernest Shackleton's closest friend and the 
only explorer to serve on five expeditions during the Heroic Age. 
The book fulfils Wild's wish to have his memoirs published., 
74357, £28. 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 

2011 First Edition, 214pp, hardback, Fine in Fine dustwrapper, 
signed by Angie Butler. 74356, £36. 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 
2011 First Edition, 214pp, hardback, New in dustwrapper, signed 
by Angie Butler. 68484, £44. 

 

 

Butler Angie and Riffenburgh Beau, Shackleton’s Critic. The Life 

and Diaries of Eric Stewart Marshall, Jackleberry Press, 2020 First 
Edition, 360pp, pictorial hardback, New, signed by Angie Butler and 
also with a label signed by Beau Riffenburgh., On 9 January 1909, 
Eric Stewart Marshall joined Ernest Shackleton and two others in 
raising the Union Jack high on the desolate Antarctic Plateau, the 
farthest south achieved by man. A month and a half later, his individual 
heroics saved his three companions, who would otherwise have been 
doomed to icy graves. Two years on, Marshall stood alone on a ridge 
deep in the interior of New Guinea, the first man from the Western 
world ever to see it. But Marshall received neither fame nor fortune 
from these great achievements and became ever more embittered. As 
time passed, much of Marshall’s spleen was directed at Shackleton. 
This book tells the story – and presents the stirring and previously 
unpublished diaries – of this remarkable explorer, the man who would 
prove to be Shackleton’s severest critic. The depth of Butler and 
Riffenburgh’s research is a feat of it own and we are given a unique 
insight into an Edwardian whose recognition is long overdue., 71654, 
£28. 

Butler Angie and Riffenburgh Beau, Shackleton’s Critic. The Life 
and Diaries of Eric Stewart Marshall, Jackleberry Press, 2020 First Edition, 360pp, pictorial hardback, minor 
bump to top of spine, New, signed by Angie Butler and Beau Riffenburgh., 71559, £36. 

Byrd Richard Evelyn, Antarctic Discovery. The Story of the Second Byrd Antarctic Expedition, Putnam, 1936 
First Ediion UK, xxi, 421pp, original blue cloth, map endpapers, foreedge foxing, foxing to head of pages, some 
pencil annotation, VG- in colour photocopy of original dw from US edition., The Second Byrd Antarctic Expedition., 
72065, £32. 
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Carstensen A. Riis, Two Summers in Greenland. An Artist's Adventures among Ice and Islands, in Fjords 
and Mountains, Chapman & Hall, 1890 First Edition, 185pp, folding map, 28 illusts, 1 plate lacking, original 
decorative blue cloth, some fading and blemishes to boards, bumping to edges of boards, folding map, Good., 
Descriptions of the scenery, Eskimos and administration in West Greenland, based on the author's experiences 
with J.A.D. Jensen's survey party in 1884, and with a group of Danish scientists under Steenstrup in 1888. 
Illustrations and plates are reproduced from the author's drawings and paintings., 56114, £55. 

Caswell John Edwards, Arctic Frontiers. United States Explorations in the Far North, University of Oklahoma 
Press, 1956 First Edition US, xv, 232pp, original blue cloth, private bookplate, VG in Good rubbed dw, The history 
of United States participation in Arctic discovery., 72173, £24. 

Chapman F. Spencer, Watkins' Last Expedition, Penguin Books, 1938 rep, 310pp, paperback, sunning to spine, 

VG, Account of a meteorological expedition to East Greenland in 1932 and the death of Gino Watkins., 38071, 
£11. 

Chapman Olive Muray, Across Iceland. The Land of Frost and Fire, John Lane, 1930 First Edition, xiv, 193pp, 
illusts, original blue cloth, slight sunning to spine, owner's signature, light foreedge foxing, VG, no dustwrapper., , 
32914, £34. 

Charcot Dr. Jean, The Voyage Of The 'Pourquoi-Pas?'. The Journal Of The Second French South Polar 

Expedition, 1908-1910., C. Hurst & Company, 1978 rep, 315pp, Fine in VG+ dw, The expedition visited the 
South Shetland Islands and bunkered at Deception Island. With a compliment of 30 men they wintered at 
Petermann Island. They went on to charter the coast of the Antarctic Peninsula and islands southwards to 
Adelaide Island and Alexander Island, discovering Marguerite Bay, Fallieres Coast and Charcot Land which later 
proved to be an island. A comprehensive scientific programme was undertaken partly supplied and assisted by 
whaling vessels, especially from deception Island., 56113, £115. 

Charcot Jean-Baptiste, Towards The South Pole Aboard The 
"Francais". The First French Expedition To The Antarctic 1903-
1905., Bluntisham Books / Erskine Press, 2004 reprint, 247pp, highly 
decorative boards, hardback, New. A beautifully produced reprint of 
the original French edition., The first French expedition to the 
Antarctic set sail in August 1903 under the command of Jean-
Baptiste Charcot. He had sailed the waterways of Europe until, in 
1902, he visited Iceland and the Faroes. He reached the Arctic Circle 
and his taste for polar voyaging was established. On his return he 
commissioned a vessel to be built - Francais. By this stage, although 
an amateur, Charcot had become quite well known, though Scott 
referred to him—with possibly a touch of disparagement—as 'the 
polar gentleman'. In August 1903 he set sail. Charcot had designed 
the ship so that each man could have a private space of his own and 
he was particularly proud of his choice of food and wine and the fact 
that fresh bread was baked three times a week. His diary reveals a 
man of culture and sensitivity. He charted new coasts and undertook 
scientific work. This is a fascinating insight into a totally different style 
of Antarctic exploration., 72371, £35. 

Charles Graham, Jones Mark and Waters Marcus, Unclaimed 

Coast: The first kayak journey around Shackleton's South 
Georgia, Penguin Group, NZ, 2007 First Edition NZ, 144pp, large 
paperback, 23x26.5cm landscape, New, signed by Graham Charles., 

Gripping account of one of the most extreme sea kayak expeditions ever undertaken - the first successful 
circumnavigation of South Georgia. Unclaimed Coast is an enthralling tale of triumph told by three men 
passionate about the environment and challenging themselves to the limit. The story covers each leg of their 
journey and dives into Sth Georgia’s fascinating history and as the island made famous by Sir Ernest Shackleton 
during his historic rescue journey in 1916. Stunning photography shows a pristine yet often treacherous 
environment teeming with wildlife., 66521, £32. 

Cherry-Garrard Apsley, The Worst Journey In The World (Two Volumes), Penguin Books, 1938 Fourth 
Impression, 569pp, paperback, VG in Good dustwrappers., Being an account of Scott's Last Antarctic Expedition, 
1910-1913, especially the Winter, Polar, and Search Journeys, with the diaries of those who took part. In 
particular it Includes a detailed account of the 'Winter Journey' to Cape Crozier., 57453, £22. 
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Cockrill Ross, Antarctic Hazard, Frederick Muller Ltd, 1955 First Edition, 230pp, original green cloth, exlibrary, 
Good in Good only dw. Uncommon., An exciting first-hand account of a modern Antarctic whaling expedition., 
52489, £20. 

Collingwood W. G. & Lea Mike and Kate [editors], W.G. Collingwood's Letters from Iceland. Travels in Iceland 

1897 by W.G. Collingwood and Jon Stefansson., R.G. Collingwood Society, 2013 First Edition, 149pp, 200 
illusts, paperback, New., Collingwood was an artist, author, antiquarian, and notable scholar of Norse history, 
literature and language. For 12 weeks in 1897, he sailed to Iceland and travelled by pony round the saga-sites of 
Iceland with his friend Jon Stefansson, an Icelandic scholar. He wrote long and entertaining letters home to his 
wife and children about their adventures and experiences while making some 300 sketches and watercolours. 
This lavishly illustrated book brings together Collingwood's letters, manuscripts, paintings, drawings, photographs 
and maps of 19th century Iceland., 72802, £28. 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 

Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, mint new green cloth binding, exlibrary with a few small ink stamps, small edge tear to half title 
and dedication page and two other leaves, one folding map reproduced, VG., Results of research over a period of 
nine years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the 
discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian 
trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography 
of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a 
history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 61983, £140. 

Conway William Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The 
Beginning Of The Scientific Exploration Of The Country, General Books, 2015 circa reprint, 256pp, 
paperback, private bookplate. Fine. A Print on Demand edition with the inherent typos and errors, and without 
illustrations. 73329, £11. 

Conway Sir William Martin, The First Crossing of Spitsbergen. Being an Account of an Inland Journey of 
Exploration and Survey, with Description of Several Mountain Ascents, of Boat Expeditions in Ice Fjord, 
of a Voyage to North-East-Land, the Seven Islands, down Hinloopen Strait, nearly to Wiches Land, and 
into most of the Fjords of Spitsbergen, and of an almost complete circumnavigation of the main Island., 
Biblio Life, 2009 reprint circa, xii, 371pp, paperback, private bookplate, VG. Print on demand copy but 
reproduction better than most and includes many illustrations., The author spent the summers of 1896 and 1897 
exploring the interior of West Spitsbergen. They made 13 mountain ascents, produced a survey sketch of about 
600 sq miles of central West Spitsbergen, almost completed a circumnavigation of the main island., 73328, £29. 

Crawford Allan, Tristan Da Cunha and the Roaring Forties, Charles Skilton Ltd, 1982 First Edition, 256pp, Fine 
in VG+ dw. A lovely copy., The Author has been associated with Tristan for many years and in many capacities 
and founder of the smallest army in the world., 73137, £55. 

Crawford Janet, That First Antarctic Winter. The Story of the Southern Cross Expedition of 1898-1900 as 

told in the diaries of Louis Charles Bernacchi., South Latitude Research Ltd, 1998 First Edition, 270pp, illusts, 
original decorative boards, Fine in Fine dw, signed by Janet Crawford on the title page., Written and edited by 
Janet Crawford - grand-daughter of L. C. Bernacchi., 74034, £75. 

Crossley Louise [editor], Trial By Ice. The Antarctic Journals Of John King Davis., Bluntisham Books / Erskine 

Press, 1997 First Edition, 203pp, hardback, map endpapers, New in dustwrapper., Davis was arguably the 
greatest of the captains in the age of Antarctic exploration. His seven voyages from 1907 to 1930 gave him 
unrivalled experience in ice navigation. His caution and natural pessimism often brought him into conflict with 
expedition leaders such as Douglas Mawson. Taken from his private journals, here for the first time is Davis's 
account of his major Antarctic voyages., 71822, £35. 

Cumpston J. S., Macquarie Island, Antarctic Division Department of External Affairs, Australia, 1968 First 

Edition, xii, 380pp, original green cloth, owner's name ink stamp, Fine in VG+ dw. A lovely copy., Macquarie 
Island, a thousand miles to the south of Hobart, was discovered in 1810 by the Perseverance, a Sydney sealing 
vessel. It became a Dependency of Tasmania in 1825. Abounding in fur seals and sea elephants, the island, 
despite its bitter weather, attracted ventures from Australia and New Zealand seeking seal skins and sea elephant 
oil. The book tells the story of the ships that visited the island and the men who manned them., 72921, £65. 

Cunnane Jarlath, Northabout. Sailing the North West and North East Passages, Collins Press, 2007 reprint, 
238pp, VG+ in VG+ dw., Eight Irishmen and their 47-foot aluminium boat Northabout sail the North West Passage 
in 2001 and also the North East Pasage in 2004/5., 71987, £68. 
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THE NORTH-WEST PASSAGE PRINTS 

A high quality facsimile reprint limited to 200 copies. 

 

A SERIES OF EIGHT SKETCHES IN COLOUR,  

together with a chart of the route  

by Lieut. S. Gurney Cresswell of the Voyage of  

H.M.S. Investigator (Captain McClure) during  

the Discovery of the North-West Passage. 

This series of eight coloured lithographs, a map and 
four pages of explanatory text has been faithfully 
reproduced in the same high quality and full colour 
format as the original. The original set of 19th 
Century lithographs is now exceedingly rare and 
virtually unobtainable even by those prepared to pay 
the high price they would command at auction. 

Published 1998 by The Arctic Press, Size 450 x 640mm, Title, 4pp, 8 coloured lithographs, lithographed map. 

Prints are on 480 mic, Hi Speed White paper, and the text is on 135gsm, Hi Speed Oyster paper. 

THE LAST FEW COPIES ONLY REMAIN - PRICE £140 

 

Cyriax Richard J., Sir John Franklin's Last Arctic Expedition. The 

Franklin Expedition. A Chapter in the History of the Royal Navy., 
Arctic Press, 2021 Facsimile Limited Edition, xviii, 222pp, 4 maps 3 
folding, hardback, black cloth with gilt titling, New, supplied in a simple 
plain white dustwrapper. Facsimile reprint of the 1939 First Edition. A 
limited Edition of 250 copies each individually numbered., A 
comprehensive account of Franklin's expedition compiled from published 
and unpublished sources at the time. Richard Julius Cyriax, 1885-1967, 
was born in Canonbury and became a member of the Royal College of 
Surgeons and licentiate of the Royal College of Physicians with the 
department of Public Health in 1917. He was interested from an early 
age in the ill-fated British Naval Northwest Passage Expedition, 1845-
1848, and became a leading authority on the subject. His book 
concentrates on the events of the expedition itself and not the 
subsequent searches that were undertaken. A scarce well regarded 
work., 72296, £25. 

Dautert Erich, Big Game In Antarctica, Arrowsmith, 1937 First Edition, 
254pp, original blue cloth, new endpapers, the margin on three pages 
has been trimmed, VG- in colour photocopy of original dw., Hunting in 
Antarctica, illustrated with black and white photographs., 56106, £105. 

Davis John King, With The "Aurora" In The Antarctic 1911-1914., Bluntisham Books / Erskine Press, 2007 
reprint, 183pp, decorative boards, hardback, small bump to top corners, near Fine. The decorative boards closely 
match the design and appearance of the original edition retaining much of the character of the original First 
Edition., Mawson and Davis became closely acquainted during Shackleton's 1907-9 expedition, and Mawson later 
recruited Davis to be captain of the Aurora on the 1911-14 Australasian Antarctic Expedition. Originally published 
in a small edition in 1919 this is the record of the voyages of Aurora in Southern Waters, written from a sailor's 
point of view. Built in 1876 as an Arctic whaler Aurora, though old and battered, captained by Davis, managed 
three Antarctic voyages in support of Mawson and his men. This attractive facsimile of the original edition makes 
a scarce and fascinating book readily available., 72427, £29. 
 
another copy - 183pp, decorative boards, hardback, New. 72386, £35. 
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Daly Regina W., The Shackleton Letters. Behind The Scenes Of 
The Nimrod Expedition, The Erskine Press, 2009 First Edition, 
360pp, hardback, New in dw. A Limited Edition of 450 copies, 
individually numbered, with bookplate signed by Regina W. Daly., 
Ernest Shackleton was obsessed by the Antarctic. He was 
disappointed at his showing during Scott's Discovery expedition and 
he wanted to be the first to the South Pole, partly for glory but also 
because he felt he had to redeem himself. Raising money was 
fraught with difficulty but in 1907 he finally set sail, aboard the 
Nimrod. Here, gathered together for the first time, are some 160 
letters and telegrams exploring his endeavours to find finance and to 
prepare for the expedition. His emotions are revealed through 
personal correspondence with Scott, Dr Edward Wilson, Sir Clements 
Markham and many others. The last section of the book reproduces 
Shackleton's intimate letters to his wife, Emily, and to Elspeth 
Beardmore, for whom he had a deep affection. Many of these letters 
have never before been published., 68942, £29. 

Davis Lloyd S. & Darby John T., Penguin Biology, Academic Press, 

1990 First Edition US, xx, 467pp, original pictorial boards, Fine., An 
invaluable reference covering breeding, feeding, foraging, behaviour, 
evolution, emergetics and physiology., 74426, £59. 

 

 
De Long G.W. and De Long Emma [editor], The Voyage of the Jeannette. The Ship and Ice Journals of 
George W. De Long, Lieutenant-Commander U. S. N., and Commander of the Polar Expedition of 1879-
1881. (Two Volumes), Rediscovery Books, 2006 rep, 911pp, paperback, near Fine. A facsimile reprint., Narrative 
of an expedition made under the authority of the U.S. Navy Dept and financed by J. G. Bennett. The Jeannette 
sailed from San Francisco, July 8th 1879, called at a number of places in the Bering Sea, visited Cape Serdze 
Kamen and went adrift near Herald Island. The drift continued north and west for nineteen months until the ship 
was finally crushed and sank on June 12th 1881, northeast of the New Siberian Islands. Account of the 
subsequent search for the thirty three men who left the ship, of whom twenty five reached the Lena delta, where 
De Long and eleven other perished., 57273, £52. 

Debenham Frank, In The Antarctic. Stories Of Scott's Last Expedition., John Murray, 1952 First Edition, 
146pp, original cloth, map endpapers with sellotape residue and label removal marks, private bookplate placed 
our previous label, probably exlibrary but not obvious, Good+ in VG dw with slight sunning to spine., Frank 
Debenham was a member of the scientific staff on Scott’s 1910 expedition. He conceived the idea for a Polar 
Institute whilst sitting in Shackleton’s hut at Cape Royds and after the death of the polar party he campaigned for 
a living memorial to Scott. On 26th November 1920 the Scott Polar Research Institute came into being and Frank 
Debenham was its first director. When he returned from the Antarctic in 1913 he resolved not to publish any 
reminiscences but at the urging of many friends he published, in 1952, IN THE ANTARCTIC which deals chiefly 
with the three years he spent there. The book has extensive illustrations which the author hopes ….may convey 
something of the spirit of harmony which reigned in that crammed but cosy hut forty years ago., 73355, £25. 

Devers Sylvie [editor], Pour Jean Malaurie.102 Temoignages En Hommage A Quarante Ans D'Etudes 
Arctiques, Plon, 1990 French Edition, 944pp, large softback, a Fine copy., , 33878, £25. 

Doorly Gerald S., The Voyages of The 'Morning'., Bluntisham Books / Erskine Press, 1995 reprint, xx, 224pp, 
decorative boards, private bookplate, Fine. Only 500 copies produced. A lovely reprint capturing much of the 
character of the original with embossed penguin to front board matching that of the First Edition., Doorly was Third 
Officer on Scott’s relief ship the Morning in 1902-3 and 1903-4, serving under Capt. William Colbeck, who had 
sailed with Borchgrevink, and under Second Officer Edward Evans. Colbeck was going to write an account of the 
voyages but when this didn’t happen Doorly undertook the effort. He produced not only a very interesting, 
pleasant and readable first hand account but also one of the scarcest books of Antarctic exploration. The book 
records the discovery of Scott Island and the first landing on Beaufort Island, and personal impressions of the 
Southern party upon their return., 73352, £60. 

Doorly Gerald S., The Voyages of The 'Morning'., Bluntisham Books / Erskine Press, 1995 reprint, xx, 224pp, 
decorative boards, Fine throughout. Only 500 copies produced. A lovely reprint capturing much of the character of 
the original with embossed penguin to front board matching that of the First Edition. 72147, £65. 
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Dowdeswell Julian & Lane Heather, The 
Antarctic Paintings of Edward Seago, Scott 
Polar Research Institute, 2006 First Edition, 
98pp, pictorial hardback, New., This volume of 
Edward Seago's dramatic paintings of 
Antarctica, accomplished during the voyage of 
HMY Britannia in 1956-57, includes a selection 
of works from the private collection of HRH The 
Duke of Edinburgh, now King Charles III. Over 
30 of Seago's oils are presented in full colour, 
along with a brief biography, an account of the 
voyage and a description of the landscape of 
Antarctica illustrated by a series of modern 
photographs., 74470, £29. 

du Chaillu Paul B., The Land Of The Midnight 
Sun. Summer and Winter Journeys through 
Sweden, Norway, Lapland, and Northern 

Finland., George Newnes Ltd, 1899 New Edition, 759pp, 250 illustrations, quarter leather, ex. School library, 
discreet library marks, near VG, no dustwrapper., With descriptions of the inner life of the people, their manners 
and customs, the primitive antiquities, etc.., 53087, £30. 

Dunnett Harding McGregor, Shackleton's Boat. The Story of the James Caird., The Collins Press, 2015 reprint, 
xvi, 222pp, paperback, private bookplate, VG+., The whole history of the James Caird from its construction, in 
action with Shackleton's Endurance Expedition and its retirement., 73356, £10. 

D'Urville J. Dumont, Voyage au Pole Sud et dans L'Oceanie sur les Corvettes L'Astrolabe et la Zelee. 

Volume 3, Cambridge University Press, 2012 reprint, 453pp, paperback, New., In 1836, the French King Louis-
Philippe, enthusiastic for Southern Hemisphere exploration, supported J. Dumont d Urville s plan for a 
circumnavigation focusing on the South Seas. D Urville, 1790-1842, had already distinguished himself on two 
Pacific expeditions and was eager to rival the achievements of James Cook. Between 1837 and 1840, the ships 
Astrolabe and Zelee explored the waters of the Antarctic area and Oceania in extremely harsh conditions: almost 
forty crew members died or deserted. However, d Urville discovered a new portion of the Antarctic coast, shed 
light on the ethnography of several Pacific islands and brought back multitudes of botanical specimens. His 
impressive contributions to the fields of geography, natural history and ethnography were gathered in this ten-
volume work, published between 1841 and 1846. Volume 3, published in 1842, gives a detailed account of life 
and traditions in Chile and on the island of Mangareva., 66632, £15. 

Fenton James H. C., A Field Guide to Ice, 
Fenton Publishing, 2023 Third Edition, 138pp, 
240 colour photographs, paperback, New, 
signed by James Fenton., The book is an 
introduction to polar and other glacial landscapes. 
It shows the difference between ice sheets, ice 
caps and glaciers, illustrates the different types of 
sea ice, and introduces many kinds of ice and 
snow. It includes many periglacial features, i.e. 
those occurring in cold but ice-free areas, and 
also provides an introduction to the landscapes 
left behind once ice has retreated, postglacial 
features. A much enlarged edition of this fantastic 
reference work., 74529, £17. 

Fisher Margery & James, Shackleton, Barrie, 
1957 First Edition, 559pp, map endpapers, 
private bookplate, VG+, no dustwrapper., The authors were given access to Shackleton's papers, diaries and 
correspondence, they also interviewed almost all of the survivors of his expeditions., 73300, £15. 

Fletcher, Joseph, Three Months On An Arctic Ice Island, National Geographic Society, 1956, 489 504pp, 

extract from the National Geographic Magazine April 1953, in green card cover, VG+, Floating on a Glacial 
Fragment, U.S. Air Force Scientists Probe Top-of-the-World Mysteries within 100 Miles of the Pole., 45063, £12. 

Fletcher, Joseph, Three Months On An Arctic Ice Island, National Geographic Society, 1956, 489 504pp, 
extract from the National Geographic Magazine April 1953, in green card cover, VG+, Floating on a Glacial 
Fragment, U.S. Air Force Scientists Probe Top-of-the-World Mysteries within 100 Miles of the Pole., 45062, £12. 
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Ford C. Reginald, Leaves From a Diary kept on Board an 
Exploring Vessel, The Erskine Press, 2015 reprint, This 
item was First published by Whitcombe & Tombs as No.7 in 
the New Zealand Booklet Series, 1906. It is now presented 
in black gift box with the cover of the booklet laid on the lid. 
It is accompanied by a 12pp pamphlet of biographical 
details, newspaper articles and pictures, ‘Charles Reginald 
Ford 1880-1972: notes on an adventurous life' by Crispin 
de Boos; a coloured reproduction of 4pp advertisement for 
the graphic lecture 'Farthest South' presented by Ford in 
Australia; and two reproduction Antarctic postcards. Ford's 
booklet is 32pp, with 13 illustrations, the cover is linen-
textured card. Only 400 copies have been produced., This 
is probably the rarest of all first-hand accounts of Scott’s 
Discovery Expedition. Ford was a steward on the 
expedition and is notable mainly for being the first man to 
break his leg skiing in the Antarctic. Upon the Expedition's 
return Ford acted as Scott's secretary during the leader's 
lecture tour. Some of his photographs were used by Scott 
in The Voyages of the 'Discovery'. He moved to New 
Zealand in 1906 and began to study architecture and later 
became a partner in one of that country's most prestigious 
firms. Antarctica was published privately in 1908 and this is 
a facsimile of his original booklet. Ford, in a letter to a friend 
in 1963, confirmed that Scott himself gave him permission 

firstly to lecture in England and then later in Canada and Australia and also to write a book., 65247, £22. 

Freuchen Peter, Arctic Adventure. My Life in the Frozen North., William Heinemann Ltd, 1936 First Edition, ix, 
405pp, original blue cloth, foreedge foxing, owner's signature, VG, no dustwrapper., Account of the author’s 
experiences as a member of the Danmark Expedition to East Greenland, 1906-07, and the events leading to the 
establishment of the Thule mission and trading post in northwest Greenland by Knud Rasmussen in 1910. One of 
the earliest accounts of life in the far North. Freuchen knew the Eskimos intimately and was married to Navarana, 
an eskimo herself. He recounts many of his travels, on which his purpose was to map the country, trade with 
Eskimos and collect museum specimens. Illustrated with photographs and maps., 72961, £29. 

Freuchen Peter, Arctic Adventure. My Life in the Frozen North., William Heinemann Ltd, 1936 First Edition, ix, 

405pp, original blue cloth, inscription, foxing to foreedges, occasional foxing elsewhere, VG in Poor price clipped 
dw with many repairs. 53116, £34. 

Freuchen Peter, Ice Floes and Flaming Water. A True Adventure in Melville Bay., Victor Gollancz Ltd, 1955 
First Edition, 251pp, original blue cloth, very clean indeed, VG in Good+ with some tears repaired., The gripping 
account of the rescue of five men from a whaler in Melville Bay and includes detail of the Inuit culture and 
methods of hunting., 53093, £24. 

Fricker P. E., Axel Heiberg Island Research Reports. Jacobsen-McGill Arctic Research Expedition 1959-
1962. Geology, No.1. Geology of the Expedition Area, Western Central Axel Heiberg Island, McGill 
University Montreal, 1963 First Edition, x, 156pp, 3 folding maps, blue cloth, exlibrary, Good+., , 71139, £24. 

Friis Herman R., United States Polar Exploration, Ohio University Press, 1970 First Edition, xvii, 199pp, VG in 

Good+ dw with tear repaired. Uncommon., , 72925, £35. 

Frost O. W., Bering and Chirikov. The American Voyages and their Impact., Alaska Historical Society, 1992 

First Edition, 456pp, paperback, inscription and label of polar historian, Ann Savours Shirley, to front endpaper, 
VG+., Bering and Cirikov who in 1741 joined Russia to America across the North Pacific Ocean politically and 
commercially until 1867, and culturally, In Alaska, to this present day., 73274, £36. 

Fuchs Sir Vivian & Hillary Sir Edmund, The Crossing Of Antarctica, Cassell & Co, 1958 First Edition, xvii, 

338pp, original blue cloth, map endpapers, slight foxing to foreedges and head of pages, very small owner's 
signature, VG in VG price clipped dw, signed by George Lowe who was the photographer on the expedition., A 
detailed account of the Commonwealth Trans-Antarctica Expedition of 1955-1958., 66702, £65. 
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Galteland Odd, Basberg Bjorn [editor], Whaling at Godthul South 
Georgia. The Early History of the Thor Dahl Company 1908 - 
1931., Novus Press, 2022 First Edition, 246pp, softback, New, label 
to half title signed by Bjorn Basberg, the editor., Publication No.40 
Commander Chr. Christensen's Whaling Museum, Sandefjord. An 
abridged version of Galteland's book on Godthul published in 
Norwegian in 2017. It chronicles the day to day operations of the 
whalers. It also focuses on the wider Norwegian-British relations and 
policy issues that played a vital role in how Bryde & Dahl and indeed 
the entire whaling industry developed., 74181, £44. 

Glen A.R. & Croft N.A.C., Under The Pole Star. The Oxford 
University Arctic Expedition, 1935-6., Methuen Publishers, 1937 
First Edition, 365pp, 48 plates, 22 maps, original blue cloth, light 
sunning to spine, prize bookplate, light foxing to endpapers and 
foreedges, VG+ in colour photocopy of original dw. An attractive 
copy., Narrative of an expedition of ten members under A. R. Glen 
to North-East Land, Svalbard, to investigate weather conditions on 
inland ice, also problems connected with the age, thickness and 
physical condition of the icecap., 51607, £65. 

 

Goodlad James A, Scotland & The Antarctic, Royal Scottish 
Geographical Society, 2003 First Edition, 118pp, paperback, 
ring binder, near Fine, signed by James Goodlad. A scarce 
item., Produced to celebrate the achievements of the Scottish 
oceanographer and polar explorer William Speirs Bruce and to 
mark the centenary of the voyage of S.Y. Scotia, the research 
ship of Bruce's Scottish National Antarctic Expedition of 1902-
04., 61736, £65. 

Gordon W.J., Round About The North Pole, John Murray, 
1907 First Edition, xii, 294pp, original blue cloth, woodcuts and 
other illustrations by Edward Whymper, new endpapers, sunning 
to spine, wear to extremities, foxing to prelims and foreedges, 
Good., The gradual progress of exploration towards the north 
along the different areas of advance within the Arctic Circle., 
53184, £26. 

Gordon W.J., Round About The North Pole, John Murray, 

1907 First Edition, xii, 294pp, original blue cloth, woodcuts and 
other illustrations by Edward Whymper, professionally recased 
with new endpapers, rubbing to extremities, small label remnant 
to spine, near VG. 52784, £44. 

Greeley Adolphus Washington, Adolphus Washington 
Greeley. Autograph Letter Signed., , 1893, 4pp, just one side has manuscript, letter dated 1893, 'Washington 
DC Apr, 13, 1893. Dear Sir, My mother was a Cobb, a daughter of Samuel, and G.D. of Andrew of Gorham, Me. 
Are you of the Maine branch or do you know anything of that branch? Yours truly A. W. Greely. Mr John N. Cobb'. 
VG condition., Adolphus Washington Greely, 1844-1935, a United States Army Officer and a recipient of the 
Medal of Honor, and famous Arctic explorer., 56248, £130. 

Greely A. W., The Polar Regions in the Twentieth Century, George G. Harrap, 1929 First Edition, 216pp, 
boards G+, a few light marks to boards, one plate resecured another tender, internally very clean, Comprehensive 
survey of polar exploration., 2350, £17. 

Grosvenor G & McKnew T.W., We Followed Peary To The Pole, National Geographic Society, 1953, 469-484pp, 

extract from the National Geographic Magazine October 1953 in green card covers, VG+, , 45073, £14. 

Guðmundsson Ari Trausti & Kjartansson Halldor, Earth In Action. The Geology Of Iceland., Vaka - Helgafell, 

1996 First Edition, 166pp, pictorial boards, Fine copy, The book holds the answers to most questions asked 
concerning the geology of Iceland., 58349, £78. 
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Hagenaes-Kjelldahl Dag, Bear Island. The story of an isolated arctic island - exploration, people, culture 
and nature., IK Foundation & Co Ltd, 2006 First Edition, 414pp, hardback, original blue cloth, bookplate and ink 
stamp of the RGS library, private bookplate of Ann Savours Shirley, the polar historian, VG in VG dw. A very 
clean copy indeed., A personal account., 74123, £28. 

Haig-Thomas David, Tracks In The Snow, Hodder & Stoughton, 1939 First Edition, 292pp, 16 illusts, 4 maps, 
original blue cloth, some fading to cloth, slight lean to spine, light foxing to foreedges, Good, no dustwrapper. A 
scarce title., Narrative of the author's year in North Greenland, 1937-38, during which he sledged across 
Ellesmere, Axel Heiberg and Ringnes Islands, and with R. A. Hamilton surveyed the southeast coast of Ellesmere 
Island. His arrative includes an entertaining and informative account of the Polar Eskimos., 72788, £45. 

Hallock Charles, Our New Alaska; or The Seward Purchase Vindicated., Forest & Stream Publishing Co., 1886 

First Edition, 209pp, original decorative red cloth, some darkening and staining to boards, signature of polar 
historian, Ann Savours Shirley, large tear to folding map, Fair, dedication from the publishers on the front 
endpaper to Hon. James G. Swan. James Gilchrist Swan, 1818 – 1900, was an American Indian agent in what is 
now the U.S. state of Washington, who was known as an authority on the indigenous peoples of the Pacific 
Northwest Coast, an Indian artifact collector on behalf of the Smithsonian Institution, and for writing the first 
ethnography of the Makah tribal group, among whom he lived., In the preface Hallock states the point of this book 
is, "to point out the visible resources of that far-off territory, and to assist their laggard development; to indicate to 
those insufficiently informed the economic value of important industries hitherto almost neglected, which are at 
once available for immediate profit"., 73279, £95. 

Hartwig G., The Polar World: A Popular Description of Man and Nature in the Arctic and Antarctic Regions 

of the Globe, Longmans, Green and Co., 1874 Second Edition, xviii, 548pp, 8 plates, 3 maps, original red 
decorative cloth, wear to extremities, rescased with new spine and original relaid, hinges strengthened, foxing to 
tissue guards and endpapers, Good+., , 52792, £38. 

Hartwig G., The Polar World: A Popular Description of Man and Nature in the Arctic and Antarctic Regions 
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Antarctic. When Aurora returned to collect the expedition, Mawson, 
Ninnis and Mertz had not returned from their sledging expedition and 
McLean volunteered to stay and if necessary search for Mawson. 
Aurora sailed on 8 February, leaving the small party behind and 
within hours of the ship’s departure, Mawson returned in terrible 
physical condition, bearing with him the tragic tale of the deaths of 
Ninnis and Mertz. A wireless message was sent to Davis, asking him 
to come back to pick up the remaining men but the weather 
conditions prevented the men on shore from reaching the ship, and 
Davis eventually made the decision to leave the seven of them at 
Cape Denison. Mawson, McLean and the others would spend 
another year at their base. The story of the second year at 
Commonwealth Bay was originally told in Mawson’s The Home of 
the Blizzard. The published primary sources about the second 
wintering have in the past been the diaries of Mawson and Madigan, 

two men who often did not see eye to eye. McLean’s contribution therefore adds a valuable perspective., 71808, 
£32. 

Ross Captain Sir James Clark, A Voyage of Discovery and Research in the Southern and Antarctic Regions 
During The Years 1839-43. (Volume Two only), David & Charles, 1969 rep, 447pp, some speckling to cloth, VG 
in VG dw with sunning to spine., When Captain James Ross sailed from England in command of HMS Erebus 
and HMS Terror in 1839, practically nothing was known of the great Antarctic continent., 57662, £39. 

Ross W. Gillies, This Distant and Unsurveyed Country. A Woman's Winter at Baffin Island, 1857-58, McGill-
Queen's University Press, 1997 First Edition, 258pp, private bookplate, Fine in Fine dw, In 1857 Margaret Penny 
set off from Aberdeen, with her husband, Captain William Penny aboard the whaler Lady Franklin on a wintering 
voyage to what is now the eastern Canadian Arctic., 73344, £55. 

Roy Geoffrey, North Canada, Yukon, Northwest Territories, Nunavut. Bradt Travel Guide., Bradt 
Publications, 2000 Edition, 276pp, paperback, Fine copy. In this new Bradt guide, the author highlights the 
attractions of each of northern Canada's three territories, as well as the fringes of Alaska and the polar-bear 
capital of thed world, Churchill., 58356, £24. 

Roy Iain Brownlie, Beyond the Imaginary Gates. 
Journeys in the Fjord Region of North East 
Greenland, Dewi Lewis Publishing, 2004 First 
Edition, 165pp, hardback, VG+ in VG+ dw, signed 
dedication by Iain Roy on the title page. A 
magnificent book superbly illustrated with B&W 
images from over 15 years of adventurous 
journeys to this remote Arctic wilderness., The 
marvellous landscape photography conveys the 
stark beauty of this remote land and also traces the 
remnants of life in these barren lands, once the 
home of an Inuit tribe and that of early 20th century 
hunters., 74165, £14. 

Roy Iain Brownlie, Beyond the Imaginary Gates. 
Journeys in the Fjord Region of North East 
Greenland, Dewi Lewis Publishing, 2004 First 
Edition, 165pp, hardback, New in dw, SIGNED by 
Iain Roy. 72791, £19. 

Roy, Iain Brownlie, Greenland. The Rediscovered Island, The Islands Book Trust, 2010 First Edition, 39pp, 

paperback, VG+., An illustrated lecture to The Islands Book Trust, Stornoway, 2 February, 2010, adapted for 
publication., 74427, £11. 
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Sale Richard, The Arctic. The Complete Story., Frances Lincoln, 2008 First Edition, 632pp, hardback, small 
bump to head of spine, VG+ in VG+ dw., This is a truly huge volume covering all aspects of The Arctic in great 
detail, from human history, habitats and wildlife to the future of the vulnerable ecosystem. A most comprehensive 
volume of mammoth proportions. A superb reference. Extra shipping will be requested., 74203, £30. 

Schultz Jens Erik, The War in North-East Greenland. The legend 
of Hermann Ritter, the lost son of the Arctic, Xsirius Books, 2020 
First Edition UK, 103pp, hardback, New in dustwrapper, signed by 
the publisher, Peter Schmidt Mikkelsen., The dramatic story about 
the German naval officer, who during the Second World War, driven 
by his conscience, made a highly dagerous escape across the 
Greenlandic wildernes in order to reach freedom in USA. Based on 
the original sources. First published in 2019 in Danish as 'Krigen I 
Nordostgronland'., 72330, £32. 

Scoresby Captain, The Arctic Regions and The Northern Whale 

Fishery and British Fish and Fisheries, The Religious Tract 
Society, 1860 circa, 192pp, 192pp, 192pp, three volumes in one, half 
leather with raised bands, marbled boards and page edges, light 
wear to extremities, VG., The substance of the first volume of 
Scoresby's work on the Arctic Regions and The Northern Whale-
Fishery with some abridgement, plus the third volume British Fish 
and Fisheries., 56962, £55. 

Scott J. M., The Land of Seals, Hodder & Stoughton, 1938 First 

Edition, 240pp, original pictorial fawn cloth, foxing to foreedges and 
occasional elsewhere, Good+., Children's adventure story set 
amongst the Inuit of the Arctic., 51615, £10. 

Shackleton Emily & Mill Hugh Robert, Rejoice My Heart: The 

Making of H. R. Mill's 'The Life of Sir Ernest Shackleton'. The 
Private Correspondence of Emily Shackleton and Hugh Robert 
Mill, 1922-33., Adelie Books, 2007 First Edition, 142pp, hardback, 
New in dustwrapper., Just over three months after Sir Ernest 
Shackleton's death, Emily Shackleton invited Hugh Robert Mill to 
write Sir Ernest's biography. Mill accepted immediately and he and 
Emily then communicated frequently by mail to create the biography 
a mere twelve months later. Their correspondence reveals facts 
about Sir Ernest, his family, and associates not found in the 
published works. It is the only book published which sheds any light 
on the character of Emily Shackleton, who was indeed a remarkable 
woman. The correspondence is expertly annotated by Michael H. 
Rosove., 74458, £39. 

Shackleton Jonathan & MacKenna John, Shackleton. An Irishman 

in Antarctica., The Lilliput Press, 2002 First Edition, 208pp, original 
blue cloth, map endpapers, exlibrary, usual markings, Good in 
Good dw., The book is lavishly illustrated with over a hundred 
photographs, maps and engravings, some of them appearing in 
print for the first time. Written by a cousin of Ernest Shackleton., 
74423, £30. 

Shackleton Jonathan & MacKenna John, Shackleton. An Irishman 
in Antarctica., The Lilliput Press, 2002 First Edition, 208pp, original 
blue cloth, map endpapers, inscription, VG+ in VG+ dw. 74397, £55. 

Shackleton Jonathan & MacKenna John, Shackleton. An Irishman in Antarctica., The Lilliput Press, 2003 

revised and corrected edition, 208pp, original blue cloth, map endpapers, VG+ in VG+ dw., The book is lavishly 
illustrated with over a hundred photographs, maps and engravings, some of them appearing in print for the first 
time. Written by a cousin of Ernest Shackleton., 74523, £57. 

Shackleton Sir Ernest, Shackleton In the Antarctic, being the story of the British Antarctic Expedition, 1907-
1909, William Heinemann, 1923 rep, 255pp, original red pictorial boards, front endpaper missing, light foxing to a 
few pages, Good., An abridged version of 'Heart Of The Antarctic' for younger readers., 57563, £24. 
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THREE SOUTH GEORGIA TITLES 

 
PUTTING SOUTH GEORGIA ON THE MAP 

by Alec Trendall 

 
The sub-Antarctic island of South Georgia, about 170 kilometres long and 
up to 30 kilometres wide, lies at the southern end of the Atlantic Ocean, 
about 2000 kilometres east of Cape Horn. Although South Georgia was 
visited with increasing frequency after its discovery by Captain Cook in 
1775, and was for a long time a busy base for the sealing and whaling 
industries, a properly surveyed map of the island was not published until 
1958. That map resulted from a series of small privately-organised 
expeditions – the South Georgia Surveys – initiated and led by Duncan 
Carse. Alec Trendall, who served as geologist with the South Georgia 
Surveys of 1951-52 and 1953-54, tells for the first time the full story of 
Carse's expeditions to South Georgia in the 1950s. 
 
First Edition, 216pp, 112 photographs.  Large format softback, New, £18.  
 
First Edition, 216pp, 112 photographs, hardback, Fine, signed by Alec 
Trendall. One of only 200 copies of the hardback edition. 72875, £125. 

 
 
 

SOUTH GEORGIA. GATEWAY TO ANTARCTICA 

by Kohl-Larsen Ludwig, 

South Georgia had been the gateway to the Antarctic for many of the early 

expeditions to the continent. Ludwig Kohl-Larsen first visited the island in 
1911 as a doctor on the Otto Nordenskjold expedition. Seeing South Georgia 
kindled in him an enthusiasm for returning to the Antarctic. He married 
Captain Larsen’s daughter and used his close connection with the Larsen 
family to return, firstly in 1924 on board the first whaling factory ship (Sir 
James Clark Ross) and then, in 1929, to travel around South Georgia and film 
the wildlife. He spent a summer camped in various parts of the island, 
exploring the interior on skis, collecting specimens and filming. This is the 
story of this private expedition, translated for the first time from the German.  

Bluntisham Books / Erskine Press, 2003 First Edition, 294pp, hardback, New 

in dustwrapper. £24. 

Venables Stephen, Island At The Edge Of The World. A South Georgia Odyssey, Odyssey Books, 2010 

reprint, 189pp, softback, New, signed by Stephen Venables., The greatest challenge was weathering the blizzard 
conditions and spending 23 days trapped in an ice cave. This latest edition includes an updated historical 
appendix and an extra chapter, illustrated with 16 new pages of stunning colouur photographs, describing 
Venables' more recent expeditions to South Georgia., 71937, £19. 

 

Shackleton Sir Ernest, A Centenary Service of Thanksgiving for the Courage and Endurance of Sir Ernest 
Shackleton CVO and his Men. Friday 20th May 2016 Noon. Order of Service, , 2016, 20pp, Order of service 
booklet with 3 illustrations and historical notes, Fine copy., Order of Service from Westminster Abbey, Friday 20th 
May 2016, Noon, 67025, £40. 

Shackleton Sir Ernest, The Heart Of The Antarctic, Heinemann, 1932 rep, 368pp, folding map, spine foxed and 
darkened, damp mark to bottom quarter of rear board and bottom corner of front board, cup mark to front board, 
internally clean, Fair., Being the story of the British Antarctic Expedition, 1907-1909., 49926, £25. 

Shackleton Sir Ernest, The Heart Of The Antarctic, Heinemann, 1935 rep, 368pp, folding map, small tear to 

head of spine, spine faded and foxed, bottom corners bumped, clean internally, Good., Being the story of the 
British Antarctic Expedition, 1907-1909., 8626, £28. 
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Shepherd C. W., The North-West Peninsula of Iceland: Being the Journal of a Tour in Iceland in the Spring 
and Summer of 1862., Longmans, Green, And Co., 1867 First Edition, 162pp, 2 plates, folding map, original 
green cloth, exlibrary, library marks to front endpaper, otherwise very clean indeed with only a few small discreet 
stamps, VG-., , 55647, £75. 

Sherman Len, Arctic Odyssey. Dove III Masters the Northwest Passage, Fine Edge Productions, 1999 First 
Edition, Canada, 205pp, paperback, Fine, signed by Len Sherman., The crew of Dove III are a welcome 
throwback to the era when ordinary people did extraordinary things. Their 1995 single season, west to east transit 
of the Northwest Passag in a small boat ranks among the epics of polar voyaging., 71760, £14. 

Simpson Myrtle, Due North, Victor Gollancz, 1970 First Edition, 191pp, original blue cloth, signed inscription by 
Ann Savours Shirley, the polar historian, VG in VG slightly rubbed dw, signed on the front endpaper by Myrtle 
Simpson., A family attempt to reach the North Pole, taking the children as far as an Eskimo village on Resolute 
Bay., 74045, £55. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skelton J.V. & Wilson D.M., Discovery Illustrated. Pictures from Captain Scott's First Antarctic Expedition, 

Reardon Publishing, 2001 First Edition, 168pp, hardback, New in dustwrapper., Judy Skelton and David Wilson 
have used the expedition's original photographs, paintings and drawings, together with extracts from their 
forebears' journals, to give the reader an experience of this voyage of exploration as close as possible to that of 
the men who were there. Superbly illustrated, published to mark the centenary of the Expedition., 72760, £28. 

Skelton J.V. & Wilson D.M., Discovery Illustrated. Pictures from Captain Scott's First Antarctic Expedition, 
Reardon Publishing, 2001 First Edition, 168pp, hardback, private bookplate, VG+ in VG dw, signed by D. M. 
Wilson. 73316, £30. 

Skelton, Reginald [edited by Judy Skelton], The Antarctic Journals of Reginald Skelton. 'Another Little Job 

for the Tinker', Reardon Publishing, 2004 First Edition, 232pp, hardback, New in dustwrapper, signed by Judy 
Skelton., Reginald Skelton was the Chief Engineer aboard RSS Discovery, accompanying Captain Robert Falcon 
Scott on his first expedition to the Antarctic from 1901 to 1904. His diaries, edited by his granddaughter Judy, give 
a fascinating and absorbing account of the dramas, tragedies and adventures encountered by Scott and his men 
during their two years based at Hut Point. They are published as an almost exact facsimile of the original seven 
volumes, with previously unseen family photos as well as numerous snapshots of the expedition taken by Skelton 
himself who was the official photographer., 74093, £34. 

Smith Michael, Captain Francis Crozier. Last Man Standing?, Collins Press, 2006 First Edition, 242pp, 

hardback, dent to head of spine, VG- in VG dw., Irishman Francis Crozier sailed on six expeditions with Parry and 
Ross. He was second in command on Franklin's fateful North West Passage expedition. Crozier took command 
after Franklin's death and according to legend was last to die - the last man standing., 70758, £55. 

Smith Michael, Captain Francis Crozier. Last Man Standing?, Collins Press, 2006 First Edition, 242pp, 

hardback, private bookplate, near Fine in near Fine dw, 73287, £85. 
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LIMITED EDITION COPIES 

Speak Peter, DEB. Geographer, Scientist, Antarctic Explorer. A 

Biography of Frank Debenham. 

Scott Polar Research Institute / Polar Publishing, 2008 First 

Edition, Limited Edition, xiv, 128pp, hardback, pictorial boards, no 
dustwrapper, New. One of only 150 Limited Edition hardback 
copies, individually numbered. £59. (An unnumbered copy £52) 

2008 First Edition, xiv, 128pp, paperback, New. 74490, £27. 

Frank Debenham was one of the youngest members of Scott's 
Terra Nova Expedition of 1911-13 being one of the three 
geologists. On returning from Antarctica, Debenham went to 
Cambridge university to write up his notes and results from the 
expedition. He was severely injured in the First World War but 
afterwards continued his work on the expedition reports, becoming 
a lecturer. In 1920 along with Raymond Priestley, using the 
remainder of public donations received following the deaths of 
those in Scott's Polar Party, Debenham co-founded the Scott Polar 
Research Institute, as a part of Cambridge University. This was as 
a repository of information and source of expertise for future 
expeditions to both polar regions. Debenham was the first director 
of the Institute from 1926 to 1946. Along with Raymond Priestley 
and James Wordie a scientist on Shackleton's Endurance 
expedition, he made Cambridge the centre of polar research. 

 

Stafford Marie Peary, The Peary Flag Comes To Rest, National Geographic Society, 1954, 519-533pp, extract 

from the National Geographic Magazine October 1954, in green card covers, VG+, Dauntless Robert E. Peary's 
daughter tells the story of the historic standard presented by her mother to the National Geographic Society., 
45071, £13. 

Stange Rolf, Spitsbergen Svalbard. A Complete Guide Around The Arctic 

Archipelago, Rolf Stange, 2018 Fourth Edition, 608pp, paperback, New. This 
new edition has got 608 pages (in contrast to 512 before) and all chapters 
have been updated with new information, including many significantly 
improved maps. New chapters and sections have been added, amongst 
others including comprehensive information about land-based traveling (such 
as snow mobile tours and hiking) including both general info and route 
descriptions and descriptions of popular boat-based day trips., Nature and 
history, places and regions, useful and important information., 72600, £32. 

Stefansson Vilhjalmur, Greenland, George G. Harrap, 1943 First Edition, 
240pp, 13 illusts, map endpapers, original blue cloth, hint of sunning to head 
and tail of boards, owner's signature and date, a little foreedge foxing, VG in 
Good rubbed dw with edge wear., A history of Greenland including its 
topography, climate, animal life and the customs and deveopment of the 
country., 72187, £35. 

Stefansson Vilhjalmur, The Friendly Arctic. The Story of Five Years in Polar regions, Macmillan, 1922 Second 
printing, xxxi, 784pp, 9 maps, original blue cloth, owner's inscription, VG, also signed inscription by Vilhjalmur 
Stefansson., Narrative of the 1913-1918 Canadian Arctic Expedition, 33085, £125. 

Stenico Jean V., An artist's polar diary., Jean V. Stenico, 2011 First Edition, 155pp, large format paperback, 

New, signed by Jean Stenico., Logbook and pictures from travels, expeditions and cruises in North East 
Greenland - Alaska - High Arctic - Antarctica - Kamchatka 1981 - 2009. A carefully and finely produced book with 
lovely watercolour sketches depicting a lifetime of travel in the Polar regions. Jean Stenico's book of his extensive 
travels is a worthy addition to any polar or artistic collection., 55430, £20. 

Stephen W. & Haycox Betty J. (Editors), Melvin Ricks' Alaska Bibliography. An Introductory Guide to 

Alaskan Historical Literature., Binford & Mort, 1977 First Edition, xvi, 270pp, original blue cloth with gilt, minor 
bump and wear to bottom corner, near Fine., A fantastic reference colume., 57482, £30. 
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Stewart, Leslie, The Fisheries In The Falkland Islands, Leslie 
Stewart, 1973 First Edition, 97pp, paperback in ring binder, VG+. 
A scarce item in lovely condition., Includes 2 folding maps and 24 
black and white photographs. Leslie Stewart, a fisheries 
consultant, prepared this report for the Governor of the Falkland 
Islands and his Executive Council., 66428, £49. 

Strange Carolyn & Bashford Alison, Griffith Taylor. Visionary, 
Environmentalist, Explorer., National Library of Australia, 2008 
First Edition, 283pp, paperback, private bookplate, VG+, personal 
note signed by Carolyn Strange and Alison Bashford tipped to 
inside of front cover., His scientific travels took him to every 
continent. The greatest journey of all being his 1910 voyage to 
Antarctica on Captain Scott's final expedition., 73303, £26. 

Swedish Polar Research, Swedish Polar Bibliography. A Guide 

to Swedish Literature on Polar Research 1945-1988, with 
Supplement 1989-1992., Swedish Polar Research, 1993 First 
Edition, 199pp, card covers, VG+ copy, An excellent reference., 
57431, £35. 

Swithinbank Charles, Vodka On Ice. A Year with the Russians 
in Antarctica., The Book Guild, 2002 First Edition, 165pp, 
hardback, New in dustwrapper. A scarce title., Swithinbank is the 
only Briton to have served with the Soviet Antarctic Expedition. 
From 1963 to 1965 he lived and worked a break at Russian 
stations in the far south., 74460, £28. 

Synge M. B., A Book of Discovery. The History of the World's Exploration, from the Earliest Times to the 
Finding of the South Pole, Thomas Nelson and Sons Ltd, First Edition, xxvii, 554pp, original decorative cloth, 
VG+. An attractive copy., , 72565, £22. 

Talcott Dudley Vaill, North Of North Cape. The Arctic Voyages Of The 'Norkap II', The Bodley Head, 1936 First 

Edition, 320pp, original blue cloth, light foreedge foxing, VG+, no dustwrapper., , 52816, £26. 

Tarver Michael C., The Man Who Found Captain Scott. Explorer 

and War Hero: Surgeon Captain Edward Leicester Atkinson (1881- 
1929), Pendragon Maritime Publications, 2015 First Edition, 176pp, 
hardback, New in dustwrapper, signed by Michael Tarver., A 
biography of Surgeon Lt. Edward Leicester Atkinson R.N., who led the 
search party which retraced the route taken by Captain Scott’s 
legendary but tragic expedition to reach the South Pole – and who 
located the bodies of Scott and his party who had reached the pole but 
who failed to survive the arduous journey back. The book reveals that 
Captain Scott had left written instructions as to how the final party 
should have been be supported, but it has been alleged that these 
orders were not properly carried out, read more…., 71775, £28. 

Tarver Michael C., The S.S. Terra Nova (1884-1943). From the Arctic 

to the Antarctic. Whaler, Sealer and Polar Exploration Ship, 
Pendragon Maritime Publications, 2006 First Edition, 256pp, 160 
photos and illustrations, private bookplate, near Fine in near Fine dw, 
The story of one of Britain’s most famous expedition ships put together 
from accounts recorded by men who sailed in her., 73313, £36. 

The Duke of Orleans, Hunters and Hunting in the Arctic, David Nutt, 

London, 1911 First Edition, xxv, 204pp, 25 plates (one plate lacking), 
original red cloth, boards rather faded with some staining, small to cloth at base of the spine, inscription, Good 
only. A very scarce title., Reminiscences drawn from the author's expeditions in the Belgica, 1909 and to a leser 
extent 1904-1907. Includes chapters on the polar bear, reindeer, walrus, and seal hunting in the Greenland Sea, 
on West Spitsbergen and Jan Mayen, with general, historical and natural history notes throughout., 59475, £42. 

Thibaudat Jean-Pierre & Desplanques Franck, Nenetses de Siberie Les Hommes Debout., Editions du Chene, 
2005 First Edition, 254pp, Fine copy, Text in French, 58326, £36. 
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Taylor Andrew, Two Years Below The Horn. A Personal 
Memoir of Operation Tabarin, The Erskine Press, 2017 First 
Edition, 351pp, hardback, New in dustwrapper., Early in 1944, 
nine men landed on a tiny, barren island off the west coast of 
the Graham Land Peninsula in Antarctica. Armed with only a 
small assortment of rifles and pistols and with an obselete 12 
pounder mounted on the bows of their decrepit supply vessel, 
officially, their purpose was to prevent German U-boats and 
surface raiders from using Antarctic and Sub-Antarctic 
harbours for refuelling and resupply. Unofficially, they were 
tasked with reasserting British territorial rights in the face of 
increasingly confident incursions by neutral argentina. This two 
year expedition, code-named Operation Tabarin, was the 
precursor to the Falkland Islands Dependencies Survey, FIDS. 
It marked the beginning of Britain's permanent presence on the 
Antarctic continent and the commencement of a complex 
programme of scientific research and geographic exploration 
which continues to this day., 72654, £32. 

The Explorers Club, The Explorers Journal Vol 67 No 3, 
Rockwell Timn, 1989 Vol 67 No 3, 136pp, magazine, usual 
creases and wear, owners address label and RGS cancelled 
stamp on front cover, internally clean and tight copy. VG-, 
Official quarterly of the Explorers Club. Topics are compass 
points, north pole expedition on environmental mission, 

operation raleigh, Bouvetoya, Pitcairn Island, Kaho'olawe, River of Jade, 59816, £19. 

Thomson John, Lost… The Antarctic Diary of Thomas Orde 

Lees, The Erskine Press, 2020 First Edition, x, 498pp, hardback, 
original terracotta cloth, New in dustwrapper. One of only 250 
copies., The story of Shackleton and his Endurance expedition is 
very well known. His attempt to cross the Antarctic continent failed 
spectacularly, and when the ship was crushed, he and his crew 
made their way to the desolation of Elephant Island. From there, 
Shackleton and five crew made the epic voyage to South Georgia in 
the James Caird to ultimately arrange the rescue of the remaining 
crew. Orde Lees was selected originally as the motor expert but 
when this became redundant he became the storeman. He was 
responsible for maintaining and distributing supplies on the 
Endurance and on Elephant Island and naturally in this capacity he 
became an easy target for the bored and hungry. He was the only 
member of the expedition who maintained a personal daily diary of 
the voyage, from Day 1 to the day the rescued men left South 
America for England more than two years later. Lees was capable 
of appreciating and describing in touching and sensitive language a 
beautiful polar dawn or nature at its most inspiring. The diary has a 
rare dramatic quality and an eye and ear for the unusual and 
interesting. Perhaps because it is also ingenuous and different from 
the official accounts it has its own intrinsic value., 74015, £42. 

Thomson John, Shackleton's Captain. A Biography of Frank Worsley, Mosaic Press, 1999 First Edition, 

208pp, softback, near VG., Worsley and his extraordinary life., 74189, £26. 

Thomson John, Shackleton's Captain. A Biography of Frank Worsley, Mosaic Press, 1999 First Edition, 

208pp, softback, private bookplate, Fine., Worsley and his extraordinary life., 73363, £29. 

Tikhmenev P. A., A History of the Russian-American Company, University of Washington Press, 1978 First 
Edition, xiv, 522pp, original red cloth, private bookplate, label and inscription by Ann Savours Shirley, the polar 
historian, VG+ in near VG dw with a little water marking at the base., The Russian-American Company was 
chartered by the Russian government in 1799 to conduct monopoly trading in the Aleutians and Alaska and 
played a major role in the affairs of the North Pcific during the following half century. A comprehensive history., 
74132, £65. 
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Bibliography of Antarctic Exploration. Expedition Accounts 
from 1768 to 1960 
 

Conrad L. J., Washougal, Washington, 1999 First Edition 
 
4to, xv, 424pp, original blue cloth with gilt titling, New, signed by the author Larry 
Conrad. 
 
Only 1000 copies were produced. Each expedition has its own section, which 
contains a brief expedition account, expedition accomplishments, historical 
importance, bibliographical information. All entries are cross-referenced to the 
Antarctic Bibliography, Headland's Chronological List, Renard's Antarctica 
Auction Catalog, Spence's Antarctic Miscellany, and Scott Polar Research 
Institute's Collection Number. A Fantastic Reference Book, arriving soon, £35. 
 

 

Tilman H.W., In Mischief's Wake, Hollis & Carter, 1971 First Edition, 167pp, owner's signature and date stamp, 

VG+ in VG+ price clipped dw., Includes the account of the loss of Mischief off Jan Mayen, and late voyages to 
Greenland in Sea Breeze., 70741, £42. 

Tilman H.W., Mischief Goes South, Hollis & Carter, 1968 First Edition, 190pp, original blue cloth, VG in VG dw 
with small chip to base of spine and bookshop label on the rear., Account of the disasterous voyage around Cape 
Horn and the voyage the author undertook in Mischief round Africa in 1957/8., 74202, £25. 

Tilman H.W., Mischief In Greenland, Hollis & Carter, 1964 First Edition, 192pp, near Fine in near Fine price 

clipped dw. A lovely copy., Greenland climbing trips. The scarcest of the Mischief titles., 74278, £130. 

Tollefsen Ivar Erik, Antarctica. The Ronde Spire, Orion Forlag, 1997 First Edition, 160pp, VG+ in VG+ dw. Some 

pages have been misbound sequentially but all are present., The first ascent of the Ronde Spire, stunning 
photographs., 64222, £10. 

Tollefsen Ivar Erik, Queen Maud Land, Dronning Maud Land, 1994 First Edition, 160pp, top corners bumped, 
VG- in VG dw, signature of the Polar Historian, Ann Savours Shirley on front endpaper., Ivar Erik Tollefsen 
organised and led the 13 man climbing expedition to Queen Maud Land in Antarctica. Stunning photographs., 
73282, £30. 

Tonnessen J. N. & Johnsen A. O., The History Of Modern Whaling, C. Hurst & Co, 1982 First Edition, xx, 
798pp, original navy cloth, small bump to top corners and base of spine, pencil annotation to rear endpaper, VG in 
VG- dw with some edge wear., A most comprehensive and substantial volume complete with a very full 
bibliography., 56578, £75. 

Upton Florence K. & Upton Bertha, The Golliwogg's Polar Adventures, Longmans, Green & Co., 1967 reprint, 
63pp, 31 full page chromolithographs, pictorial hardback, some slight soiling to boards, VG. An attractive copy of 
a scarce title., Golliwogg goes to the North Pole., 63647, £32. 

Various, British Graham Land Expedition 1934-37 Scientific Reports. Volume 1, Nos.1-7 and 9. Eight 

Reports., British Museum [Natural History], 1940 and 1941 First Edition, original paper wrappers, eight reports, 
plus Introduction and Contents booklet 8pp, some sunning to spines, owner's signature to front cover, VG. 
Volume 1, No.8 is lacking., Volume 1, No.1, pp. 1-139, The Biology of the Weddell and Crabeater Seals by G. C. 
L. Bertram. Volume 1, No.2, pp. 141-194, The Life Cycle of Wilson's Petrel by Brian Roberts. Volume 1, No.3, pp. 
195-254, The Breeding Behaviour of Penguins by Brian Roberts. Volume 1, No.4, pp. 255-294, On Two New 
Species of the Hydroid Myriothela by S. M. Manton. Volume 1, No.5, pp. 295-318, Anoplura by Theresa Clay. 
Volume 1, No.6, pp. 319-322, Lower Crustacea by J. P. Harding. Volume 1, No.7, pp. 323-326, Sphaeroceridae 
(Diptera) by O. W. Richards. Volume 1, No.9, pp. 337-367, A Bibliography of Antarctic Ornithology by Brian 
Roberts. Volume 1, No.8, pp. 327-335, Tidal Observations in Graham Land by Brian Roberts and R. H. Corkan - 
is NOT present., 56126, £140. 

Wallace Dillon, The Long Labrador Trail, Hodder & Stoughton, 1907 First Edition, xii, 315pp, original highly 
decorative boards, light foxing to endpapers, signed private bookplate of well known author Hammond Innes, 
VG+. A lovely bright copy., Author's account of his 1905-6 expedition to Lake Michikamau along the route 
followed by Leonidas Hubbard in 1903., 57422, £65. 
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THE ANTARCTIC DIARIES of Andrew Dougald 
Watson and Alexander Lorimer Kennedy, together 
with The paintings of Charles Turnbull Harrisson 

The Erskine Press, 2018 First Edition, a limited edition 

package of 300 copies containing - The Antarctic Diary 
of Andrew Dougald Watson, hardback, 192pp, 70 illusts.  

The Antarctic Diary of Alexander Lorimer Kennedy – 
hardback, 168pp, 60 illusts.  

The Paintings and Drawings of Charles Turnbull 
Harrisson, softback, 36pp, 55 illusts, full colour.  

Charles Turnbull Harrisson – A Life, 16pp, booklet, 15 
illusts. Full Colour Map of Queen Mary Land.  

All encased in a rigid slip cover. Harrisson, Kennedy and Watson were all members of Mawson's Western party 
led by the legendary Frank Wild, the only person to be awarded the Polar medal with four bars. £59 

 

Various, Narrative of a Voyage by Captain Ross in the Years, 1829, 30, 31, 32 and 33, to Discover a North-

West Passage from the Eastern to the Western Ocean, K. Book Editions, 1970 reprint, 24pp, original blue 
cloth, fold out engrving, Fine, no dustwrapper. Facsimile of part of the 1835 edition., Reproduced from a copy held 
in the special collection on Whaling of the Kingston Upon Hull City Libraries. Part of a series published by K 
Books on whaling and exploration., 57491, £14. 

Victor Paul-Emile & Lamblin Joelle Robert, La Civilisation Du Phoque, Armand Colin, 1989 First Edition, 311pp, 
Fine in Fine dw, Jeux, Gestes et techniques des eskimo d'ammassalik. Text in French, 58343, £50. 

Watson Jessie W., The Mackenzie Basin, National Geographic Society, 1952, 483-500pp, extract from the 
National Geographic Magazine February 1952, in green card covers, VG+, , 45078, £10. 

Webb, Robert Lloyd, On The Northwest. Commercial Whaling in the Pacific Northwest 1790-1967, University 
of British Columbia Press, 1988 First Edition, xxi, 425pp, original black cloth, Fine in Fine dw. A lovely copy., , 
74131, £39. 

Wharton Margery, Postcards Of Antarctic Expeditions. A Catalogue: 1898-1958, Margery Wharton, 2007 

Revised and Updated Edition, 361pp, pictorial boards, Fine., A catalogue covering 1898-1958 of postcards of 
Antarctic Expeditions. This later edition is much enlarged on the original. A great reference for the collector., 
74453, £110. 

White David C & Morris Patrick, The Gerald F. Fitzgerald Collection Of Polar Books, Maps, and Art at The 

Newberry Library. A Catalogue., The Newberry Library, 2000 First US Edition, 227pp, paperback, New copy, A 
very useful reference., 59017, £17. 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Frederick A. Stokes Company, 
1923 First US Edition, xvi, 372pp, 100 illusts, new blue cloth binding with gilt titling, ex Kansas City library, lacking 
6 plates, ink stamp to head, tail and foreedges, page edges trimmed slightly, binding mint, internally Good+ in 
colour photocopy of original dw., From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55909, 
£135. 

Wilkins Sir Hubert, Under The North Pole, Ernest Benn Ltd, 1931 First Edition, xiv, 347pp, exlibrary, quarter 

leather library binding, lacks title page and publication page, polar record photocopied extract to front endpapers, 
all illustrations complete, a reading copy., The Wilkins-Ellsworth Submarine Expedition, 57637, £20. 

Wilson Edward, Diary of the 'Terra Nova' Expedition to the Antarctic 1910-1912, Blandford Press, 1972 First 
Edition, xxiii, 279pp, original beige cloth, VG+ in VG+ price clipped dw, A fascinating personal account of Scott's 
last expedition by Wilson, the Chief Scientific Officer, edited from the original mss. in the Scott Polar Research 
Institute and the British Museum by H. G. R. King., 74142, £30. 
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Wilson, David M., Nimrod Illustrated. Pictures from Lieutenant 
Shackleton's British Antarctic Expedition, Reardon Publishing, 
2009 First Edition, 168pp, hardback, New in dustwrapper, signed 
by David Wilson, the great nephew of Edward Wilson., Published to 
celebrate the centenary of one of the most exciting expeditions of 
the Heroic Age of Antarctic. The book is a remarkable collage of 
expedition photographs, paintings and ephemera in a deliberate 
reminiscence of the expedition scrapbooks kept by so many of the 
expedition participants at the time. Many of the images are rarely 
seen, if ever before published, whilst others are better known. 
Together with quotations from the diaries of expedition participants, 
they tell the story of the British Antarctic Expedition 1907-1909 
which saw the first use of ponies and motor cars in the Antarctic; 
achieved the first ascent of Mount Erebus; achieved the first 
attainment of the South Magnetic Pole; and, took Shackleton within 
100 miles of the South Geographic Pole to attain a dramatic new 
'Farthest South' record. This was the expedition that made 
Shackleton's name as an explorer and for which he was awarded 
his knighthood., 71253, £42. 

Woodman David C., Strangers Among Us, McGill-Queen's 

University Press, 1995 First Edition, xvi, 166pp, private bookplate, 
Fine in Fine dw., In 1868 American explorer Charles Francis Hall 

interviewed several Inuit hunters who spoke of strangers travelling through their land. Hall immediately jumped to 
the conclusion that the hunters were talking about survivors of the Franklin expedition and set off for the Melville 
Peninsula, the location of many of the sightings, to collect further stories and evidence to support his supposition. 
His theory, however, was roundly dismissed by historians of his day, who concluded that the Inuit had been 
referring to other white explorers, despite significant discrepancies between the Inuit evidence and the records of 
other expeditions. In Strangers Among Us Woodman re-examines the Inuit tales in light of modern scholarship 
and concludes that Hall's initial conclusions are supported by Inuit remembrances, remembrances that do not 
correlate with other expeditions but are consistent with Franklin's., 73335, £65. 

Woodman David C., Unravelling the Franklin Mystery. Inuit Testimony, McGill-Queen's University Press, 1992 
rep, 390pp, large paperback, private bookplate, crease line on rear cover, VG, Woodman's reconstruction of the 
mysterious events surrounding the tragic Franklin expedition boldly challenges standard interpretations. 73371, 
£16. 
 
Woodward Frances J., Portrait Of Jane. A Life Of Lady Franklin, 
Hodder & Stoughton, 1951 First Edition, 382pp, original green cloth, 
VG in colour photocopy of original dw., The biography of Jane 
Griffith, Lady Franklin, wife of Sir John Franklin, drawn from the 200 
journals and 2000 letters bequeathed to the Scott Polar Research 
Institute at Cambridge., 66415, £56. 

Woodward Frances J., Portrait Of Jane. A Life Of Lady Franklin, 

Hodder & Stoughton, 1951 First Edition, 382pp, original green cloth, 
VG in VG- price clipped dw with slight soiling., The biography of 
Jane Griffith, Lady Franklin, wife of Sir John Franklin, drawn from 
the 200 journals and 2000 letters bequeathed to the Scott Polar 
Research Institute at Cambridge., 63327, £74. 

Wordie J.M., Ice In Greenland, National Geographic Society, 1955, 

613-620pp, extract from National Geographic Magazine April, 1955, 
bound in card covers, VG+, , 45058, £14. 

Zimmerly David W., Hooper Bay Kayak Construction, Canadian 
Museum of Civilization, 2000 First Edition, xxii, 107pp, paperback, 
signature of polar historian, Ann Savours Shirley, Fine. A scarce 
title., The book documents the construction of a Bering Sea style-
kayak made in the community of Hooper Bay, Alaska., 73280, £65. 

Zimmerly David W., Qayaq. Kayaks of Alaska and Siberia., University Of Alaska Press, 2000 Second Edition, x, 
193pp, paperback, signature of polar historian, Ann Savours Shirley, VG+. A scarce title., Construction of Kayaks 
of Alaska and Siberia., 73283, £35. 
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A FEW LIMITED EDITION COPIES LEFT 

 
NIMROD ILLUSTRATED 

Pictures from Lieutenant Shackleton's British Antarctic Expedition 

David M. Wilson, Reardon Publishing, 2009 First Edition, 168pp, hardback, New in 

dustwrapper, signed by David Wilson, the great nephew of Edward Wilson. £42 

A Limited Edition of only 150 copies is also available, leather bound, boxed, 

signed and numbered, £180 

Published to celebrate the centenary of the expedition the book is a remarkable 

collage of expedition photographs, paintings and ephemera. They tell the story of 
the British Antarctic Expedition 1907-1909 which saw the first use of ponies and 
motor cars in the Antarctic; achieved the first ascent of Mount Erebus; achieved 
the first attainment of the South Magnetic Pole; and, took Shackleton within 100 
miles of the South Geographic Pole to attain a dramatic new 'Farthest South' 
record.  

WITH SCOTT BEFORE THE MAST 

Francis Davies and edited by Joy Watts, Reardon Publishing, 2020 First Edition, 

152pp, hardback, New, signed by publisher and contributor, Nicholas Reardon. 
£34 
 
A Limited Edition of only 160 copies is also available, Special leather bound 
signed and numbered, £175 

These are the Journals of Francis Davies Leading Shipwright RN when on board 
Captain Scott's "Terra Nova" British Antarctic Expedition 1910 – 1913.  

Never seen before photos and historical artefacts, kept safe by his decadences for 
over 100 years. It is a unique below decks prospective as most records of the 
expedition are the accounts of officers. Before the mast means 'to serve as an 
ordinary seaman in a sailing ship'. This makes it a rare and hugely important 
account, presenting a viewpoint from the lower ranks.   

THE ANTARCTIC JOURNALS OF REGINALD SKELTON. 'Another Little Job 

for the Tinker' 

Reginald Skelton [edited by Judy Skelton], Reardon Publishing, 2004 First Edition, 

232pp, hardback, New in dustwrapper, signed by Judy Skelton £34   

A Limited Edition of only 150 copies is also available, leather bound, boxed, 
signed by Judy Skelton and not numbered, £150 

Skelton was the Chief Engineer aboard RSS Discovery, accompanying Captain 
Robert Falcon Scott on his first expedition to the Antarctic from 1901 to 1904. His 
diaries, edited by his granddaughter Judy, give a fascinating and absorbing 
account of the dramas, tragedies and adventures encountered by Scott and his 
men during their two years based at Hut Point.  
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Bargain Reading 

 

Anderson, William R, First Under The North Pole. The Voyage of the Nautilus, Brockhampton Press, 1960 
Second Impression, 64pp, marks to back and front boards, Good in Fair rubbed dw., This photographic picture 
book, wrtten especially for young readers by Commander Anderson himself, is the dramatic story of Operation 
Sunshine and what happened to the brave crew of the "Nautilus"., 42025, £7. 

Andrist Ralph K., Heroes of Polar Exploration, Cassell, 1963 First Edition, 153pp, exlibrary, Good+, no 
dustwrapper., , 51605, £7. 

Bainbridge Beryl, The Birthday Boys, Penguin Books, 1993 reprint, 189pp, paperback, some light creasing, VG, 
Four men accompanied Captain Scott on the last leg of his doomed expedition to the South Pole, Titus Oates, Bill 
Wilson, Taff Evans and Birdie Bowers - this is a great fictional attempt at each of their personal accounts., 67889, 
£4. 

Baird Patrick D., The Polar World, Longman, 1964 First Edition, xvi, 328pp, original blue cloth, exlibrary, Good in 
Good dw., A comprehensive treatment of the Arctic and Antarctic regions, their lands and seas, and the history of 
their exploration., 48486, £4. 

Balchin Jon, To The Ends Of The Earth. Journeys of the Great Explorers, Capella, 2006 Edition, 207pp, 

paperback, private bookplate, Fine., The book charts the astonishing feats of history's most trepid explorers., 
73373, £4. 

Barber Noel, The White Desert, Travel Book Club, 1958 rep, 205pp, original blue cloth, exlibrary, sellotape marks 
to boards, Good in Good dw., His personal story of the Trans-Antarctic Expedition., 57577, £3. 

Barrett Angela, The Voyage of the Narwhal, Flamingo, 2000 reprint, 397pp, paperback, VG., A novel 
surrounding 19th century arctic exploration., 41197, £3. 

Bertram Colin, Antarctica, Cambridge, Conservation and Population a Biologist's Story, Hillman Printers Ltd, 
1987 First Edition, 208pp, paperback, VG+., Bertram sailed beyond both polar circles before he was 25, and 
pursued zoological researches in all 7 continents., 62999, £5. 

Bertram Colin, Antarctica, Cambridge, Conservation and Population a Biologist's Story, Hillman Printers Ltd, 

1987 First Edition, 208pp, paperback, VG+, signed dedication on f.e.p. by Colin Bertram., Bertram sailed beyond 
both polar circles before he was 25, and pursued zoological researches in all 7 continents., 46241, £6. 

Billing Graham & Mannering Guy, South. Man and Nature in Antarctica. A New Zealand view., A. H. & A. W. 
Reed, 1964 First Edition, NZ, 207pp, original grey cloth, withdrawn stamp on half title, small worn patch on front 
endpaper where it has been stuck to the half title page, Good+, no dustwrapper., The story of the New Zealand 
Antarctic Research Programme., 72962, £7. 

Bowman Gerald, From Scott To Fuchs, Evans Brothers, 1958 First Edition, 191pp, original blue cloth, slight lean 
to spine, small bump to top corner, a little water marking to first few and last few pages, light foreedge foxing, 
bump to one corner, Good in Good dw., Bowman looks at the recent success of Fuchs and Hillary with their 
crossing of Antarctica and relates the achievement to previous expeditions to the Arctic and Antarctic., 69524, £6. 

Brown J. & Sinclair M., Scandinavia The Rough Guide, Rough Guides Ltd, 1995 rep, paperback, Fine, , 1623, 
£4. 

Cadell James, The Great North, Andre Deutsch, 1957, , , 1578, £6. 

Cousteau Jacques- Yves and Paccalet Yves, Whales, Harry N. Abrams Inc., 1988 First Edition US, 280pp, 

exlibrary, Good+ in Fair dw., , 41389, £4. 

Euller John, Antarctic World., Abelard-Schuman, 1960 First Edition US, 222pp, foxing to foreedges, tiny nick to 

edge of spine, Good+ in Good+ dw, Antarctic World is a book clinging to a single fascinating theme: Antarctic 
problems, man's struggles and successes in solving them., 64055, £7. 
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Evans Sir Edward R.G.R., South With Scott, Collins, No Date, 284pp, original cloth, map at rear, boards badly 
worn along front edge, owner's signature, Boards worn, reading copy only, In 1909, Edward (Teddy) Evans, a 
Senior Royal Naval officer, accompanied Captain Robert Scott on his Polar expedition as his second in command. 
With diagram and three maps, 69386, £2. 

Evans, Rear-Admiral E.R.G.R., Ghosts of the Scarlet Fleet, Jarrolds, 1932 First Edition, 320pp, original blue 
cloth front endpaper removed, Fair., Admiral Edward Ratcliffe Garth Russell Evans, 1880 – 1957, was a Royal 
Navy officer and Antarctic explorer. Evans was seconded from the Navy to the Discovery expedition to Antarctica 
in 1901–1904, when he served on the crew of the relief ship, and afterwards began planning his own Antarctic 
expedition. However, he suspended this plan when offered the post of second-in-command on Robert Falcon 
Scott's ill-fated Terra Nova expedition to the South Pole in 1910–1913, as captain of the expedition ship Terra 
Nova. He accompanied Scott to within 150 miles of the Pole, but was sent back in command of the last supporting 
party. On the return he became seriously ill with scurvy and only narrowly survived. This is one of several novels 
that he wrote., 36181, £8. 

Fiennes Ranulph, Captain Scott, Hodder & Stoughton/Coronet Books, 2004 rep, 508pp, paperback, small tear to 

top of spine, VG-, For the first time Scott's story is told by someone who has experienced the deprivations, the 
stress and the sheer physical pain that Scott lived through., 67887, £4. 

Fleming Archibald Lang, Archibald The Arctic, Hodder & Stoughton, 1957 First Edition, 314pp, original blue 
cloth, map endpapers, inscription, VG- in Fair price clipped dw., The Autobiography of Archibald Fleming, first 
Bishop of the Arctic., 51594, £3. 

Fleming Fergus, Barrow's Boys, Granta Books, 1999 reprint, xvi, 489pp, paperback, private bookplate, VG+, 

Between 1816 and 1845 Barrow's and his and-picked teams of elite naval officers scoured the globe's empty 
spaces, undertaking the most ambitious programme of exploration the world had ever seen. Fleming highlights 
some of the great hardships and tragedies experienced in order to fill blanks on the map., 73361, £4. 

Fletcher Harold, Antarctic Days With Mawson, Angus & Robertson, 1984 First Edition, 313pp, exlibrary, map 

endpapers, rubbing to edges of boards, sellotape to boards and endpapers, Fair in Fair rippled dw., A personal 
account of the B.A.N.Z.A.R.E. of 1929-31., 73383, £6. 

Ford Mr. C. Reginald, Farthest South, The Erskine Press, 
2016, 4pp, New., A coloured reproduction of 4pp, 29x22cm, 
advertisement for the graphic lecture 'Farthest South' 
presented by Ford in Australia and promoted by J.C. 
Williamson., 63610, £7. 

Fothergill Alistair, Life In The Freezer, BBC Books, 1993 rep, 

224pp, large inscription, VG in VG dw, A natural history of the 
Antarctic, superbly illustrated., 40875, £3. 

Fuchs Sir Vivian, Antarctic Adventure. The Commonwealth 
Trans-Antarctic Expedition 1955-58., Cassell & Co, 1959 
First Edition, 190pp, original blue cloth, owner's ink stamp, light 
foxing to foreedges, VG in Good + dw with some foxing., 
Account of the author's 2000 mile trek across Antarctic in 1957 
- "The last great journey left to man.", 72811, £5. 

Green Bill, Water, Ice And Stone. Science And Memory On 
The Antarctic Lakes., Bellevue Literary Press, 2008 First US 
Edition, 271pp, paperback, VG+ copy, The Author has been 
conducting research in Antarctica since 1968., 64009, £8. 

Hayter Adrian, The Year of the Quiet Sun, The Quality Book 
Club, 1968 reprint, 191pp, original brown cloth, foreedge 
foxing, VG in Good+ dw., One year at Scott Base, Antarctica, a 
persoanl impression., 41096, £4. 

Henderson Bruce, Fatal North. Adventure and Survival Aboard USS Polaris, The First US Expedition to the 
North Pole., Signet Books, 2001 reprint, 337pp, paperback, VG., It began as America's first attempt to reach the 
North Pole and ended with the death of the ship's captain under suspicious circumstances, violent dissension 
among the crew, the ship's evacuation and eventual sinking., 57496, £7. 
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Henighan Tom, Vilhjalmur Stefansson. Arctic Adventurer., Dundurn Press Canada, 2009 First Edition, 216pp, 
paperback, private bookplate, VG+, Vilhjalmur Stefansson 1879-1962, became one of Canada's most famous and 
controversial Arctic explorers., 73357, £9. 

Henry Thomas R., The White Continent. The Story of Antarctica, The Scientific Book Club, 1950 reprint, xii, 

211pp, original red cloth, Good, no dustwrapper., Henry was a correspondent with the United States Navy 
Expedition 1946-47., 40820, £3. 

Henry Thomas R., The White Continent. The Story of Antarctica, The Scientific Book Club, 1950 reprint, xii, 
211pp, original red cloth, VG- in Fair chipped dw., Henry was a correspondent with the United States Navy 
Expedition 1946-47., 33090, £3. 

Huntford Roland, Nansen. The Explorer as Hero, Gerald Duckworth, 1999 Fourth Impression, xiv, 610pp, 

paperback, VG., A most comprehensive biography., 72807, £6. 

Huntford Roland, Nansen. The Explorer as Hero, Gerald Duckworth, 1998 Third Impression, xiv, 610pp, 

paperback, near VG., A most comprehensive biography., 56716, £6. 

Huntford Roland, Scott and Amundsen, Weidenfeld, 1993 reprint, xix, 665pp, large paperback, VG+., An in 

depth look at the two rivals and the race to the pole., 52812, £9. 

Hurley Frank, Die Schicksalsfahrt der Endurance. Mit Shackleton in die Antarktis, Wilhelm Heyne Verlag, 

2000 reprint, 220pp, paperback, Fine., German edition of Shackleton's Argonauts. Hurley's account of the 
Endurance expedition., 71169, £5. 

Hurley Frank, Australia. A Camera Study, Angus & Robertson, 1955 First Edition, 208pp, original blue cloth, 
wear to extremities, inscription on title page, a few pages loosening and resecured by sellotape, Good, no 
dustwrapper., The land and its people in pictures that tell a story., 44041, £6. 

Jones Max, The Last Great Quest. Captain Scott's Antarctic Sacrifice., Oxford University Press, 2004 reprint, 

352pp, paperback, VG., The author uses fascinating new evidence and previously unseen illustrations to take us 
back to this remarkable moment in modern history to tell for the first time, the full story of The Last Great Quest., 
67890, £5. 

Kearns William H. & Britton Beverley, The Silent Continent., Victor Gollancz Ltd, 1955 First Edition, 237pp, 

original red cloth, bumping to corners and head and tail of spine, VG-, no dustwrapper., True stories of more than 
thirty Antarctic explorations from thirteen countries, each a true adventure story of the courage, heroism and 
fortitude of exceptional men., 69522, £8. 

Keating Bern, The Northwest Passage. From the Mathew to the Manhattan: 1497 to 1969., Rand McNally & 

Co, 1970 First Edition US, 159pp, some damp speckling to boards, Good in Poor dw with loss to rear., With colour 
photography by Dan Guravich. Keating was aboard the Manhattan when it became the first commercial vessel to 
sail through the Northwest Passage., 57602, £9. 

King H. G. R., The Antarctic, Blandford Press, 1969 First Edition, 276pp, 60 colour and 250 b/w illusts, original 

blue cloth, map endpapers, exlibrary. Good+ in Good+ dw., Drawing on the unrivalled resources of the Scott Polar 
Research Institute, Mr. King, the Librarian and Information Officer, has written a book which aims to provide the 
general reader with the background information essential to a fuller understanding of this unprecedented scientific 
effort and to the incomparably fascinating region on which it is focussed., 40843, £6. 

King Harry, South Pole Odyssey. Selections from the Antarctic Diaries of Edward Wilson., Blandford Press, 
1982 First Edition, 176pp, paperback, Fine, , 41373, £7. 

Kirwan L. P., The White Road. A Survey of Polar Exploration., Hollis & Carter, 1959 First Edition, 373pp, 
original blue cloth, number to spine, a couple of ink stamps of the 'Commonwealth Relations Office Library', 
Good+ in Good dw in laminated protective film., Polar exploration from the Vikings to Fuchs., 72048, £8. 

Laws Richard, Antarctica The Last Frontier, Boxtree Ltd, 1989 First Edition, 208pp, map endpapers, inscription, 

VG in VG dw., Superbly illustrated., 41086, £4. 

Laws Richard, Antarctica The Last Frontier, Boxtree Ltd, 1991 reprint, 208pp, paperback, VG., Superbly 

illustrated., 41077, £3. 
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Lewis Richard S., A Continent For Science. The Antarctic Adventure, Secker & Warburg, 1965 First Edition, 
300pp, well illustrated with maps, photographs and charts, Good in Good price clipped dw which has been 
extensively repaired., Foreword by Dr Thomas O. Jones. The first definitive history of the world's last land 
frontier., 53112, £5. 

Ley Willy, The Poles, Time Life International, 1963 First Edition, 192pp, pictorial boards, VG-., The Life Nature 
Library series., 41099, £3. 

Love John A, Penguins, Whittet Books, 1994 First Edition, 128pp, paperback, VG+, , 38904, £2. 

Low, Lieutenant Charles R., Captain Cook's Three Voyages Round the World. Sir John Lubbock's Hundred 

Books, George Routledge and Sons, reprint, 512pp, original green cloth, numerous pages evenly browned, title 
page loosening, Good. No illustrations in this edition., , 72566, £6. 

Ludlam Harry, Captain Scott. The Full Story, W. Foulsham & Co Ltd, 1965 First Edition, 239pp, ex institution 
library, minor sellotape marks to boards, front endpaper removed, Good+ in Good+ dw, Early biography giving the 
full dramatic story of the life and expeditions of Captain Robert Falcon Scott., 67874, £7. 

MacMillan Miriam, Far North With "Captain Mac", National Geographic Society, 1951, 465-513pp, extract from 

the National Geographic Magazine October, 1951, in green card covers, VG+, , 45070, £7. 

Magnolia L. R., Whales, Whaling and Whale Research. A Selected Bibliography., The Whaling Museum, Long 

Island, 1977 First US Edition, 91pp, paperback, some pages loosening, Good., Contains 1000 bibliographic 
references. A useful reference., 57430, £9. 

Magnusson Magnus, Iceland Saga, The Bodley Head, 1987 rep, 247pp, exlibrary, Good+ in Good+ dw., The 
story of a remarkable country., 51613, £5. 

Malaurie Jean, The Last Kings Of Thule, Jonathan Cape, Uncorrected Proof copy, 415pp, paperback, 
inscription, extremities rubbed, Good. Uncorrected Prrof copy., A lively account of daily life of the Inuit of Thule., 
41248, £8. 

Mielche Hakon, There She Blows!, William Hodge & Co Ltd, 1952 First Edition, 227pp, foxing to foreedges and 

first few pages, Good+ in Good dw, The author describes the activities on board the factory ship, and gives a 
most vivid description of the harpooning of the whales from the whale-catchers., 64190, £6. 

Moody Joseph P., Arctic Doctor. An Account of Strange Adventures among the Eskimos., Odhams Press 
Ltd, 1955 First Edition, 256pp, original green cloth, light sunning to spine and edge of boards, Good, no 
dustwrapper., , 53090, £8. 

Morrell Margot and Capparell Stephanie, Shackleton's Way. Leadership Lessons from the Great Antarctic 

Explorer., Nicholas Brealey Publishing, 2001 First Edition, 238pp, paperback, Fine., , 57282, £6. 

Mountevans Admiral Lord, South With Scott, Collins, 1962 rep, 288pp, uneven fading to spine, near VG in Poor 

dw chipped and torn dw., In 1909, Edward (Teddy) Evans, a Senior Royal Naval officer, accompanied Captain 
Robert Scott on his Polar expedition as his second in command., 44529, £3. 

Mountevans Admiral Lord, From Husky to Sno-Cat. A Short Survey of Polar Exploration Yesterday and 
Today, Staples Press Ltd, 1957 First Edition, 173pp, VG in Good only dw with minor loss to top edge., , 42055, 
£7. 

Nansen Fridtjof, Farthest North: Being the Record of a Voyage of Exploration of the Ship Fram, 1893-96, 

and of a Fifteen Months Sleigh Journey by Dr. Nansen and Lieut. Johansen with an Appendix by Otto 
Sverdrup, Captain of the Fram. (Two Volumes), George Newnes, 1898 Second Edition, 480pp, 456pp, Volume 
1 - lacking pages xiv, 1 & 2, lacking coloured plate and folding map, inscription, binding worn and boards 
detached. Volume 2 - some pages stuck together and crudely separated, some rippling to base of pages due to 
previous water damage, binding worn and boards detached, Poor. An incomplete reading copy only., , 41024, £9. 

National Maritime Museum, Voyages & Travel. National Maritime Museum Catalogue Of The Library - 

Volume One, H.M.S.O., 1968 First Edition, xi, 403pp, map, VG+ in VG price clipped dw with light rubbing., Travel 
from the Vikings to the present day, includes polar exploration., 57454, £7. 

Neider Charles, Antarctica. Authentic Accounts Of Life And Exploration, George Allen & Unwin, 1973 First 
Edition, 464pp, map endpapers, original blue cloth, exlibrary, Good in Good dw., , 40814, £3. 
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Ommanney F.D., South Latitude, Longmans, 1965 reprint, 308pp, exlibrary, usual markings, a reading copy only 
in dw., , 41042, £2. 

Pape Richard, Poles Apart. A Fast-Moving Account Of His Adventures From Alaska To Antarctica., Odhams 
Press, 1960 First Edition, 256pp, map endpapers, watermark to base of boards, foreedge foxing, page edges 
dusty, Good in Good dw, , 64062, £9. 

Parfit Michael, South Light. A Journey to Antarctica., Bloomsbury, 1988 First Edition, 306pp, some damage to 

spine, a reading copy., Narrative of the community and wildlife of the Antarctic., 40855, £5. 

Peach L. Du Gare, Captain Scott, Ladybird Books, 1963 Edition, 50pp, pictorial boards, map endpapers, VG+., 

Children's book., 67884, £6. 

Peach L. Du Gare, Captain Scott, Ladybird Books, 1963 Edition, 50pp, pictorial boards, map endpapers, VG, 

Children's book., 48890, £5. 

Penkala Edward, Henry Hudson's Third Voyage, National Geographic Society, 1959, 247-255pp, extract from 

the National Geographic Magazine October, 1959, in green card covers, VG+, Henry Hudson's name is 
commemorated by a bay nearly half a million square miles in area, a strait, and a river on which has grown up the 
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